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NOTICE.

THE extracts which have unavoidably been briefly quoted
in this Work, especially in the latter part of it, are meant
neither in disrespect to the opinions of any authority what~
ever, nor to contradict or disprove the assertions of certain
writers in Indian journals. That is the province of men
of higher talents and abilities; nor are they meant as self-
boasting by the Author. Far from it. They illustrate the
pages merely as evidence to his statement, which otherwise
might have been considered partial.

TeE AUTHOR.
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CATALOGUE.

ABERCROMBIE’S PRACTICAL GARDENER,

And Improved System of Modern Horticulture, alphabetically arranged.  4th Edition, with
Introductory Treatise on Vegetable Physiology, and Plates, by W. Salisbury., 12mo. 6s. bds.

ABERCROMBIE & MAIN.—THE PRACTICAL GARDENER’S

COMPANION ; or, Horticultural Calendar: to which is added, the Garden-zeed and Piant
Estimate. Edited from a MS. of J. Abercrombie, by J. Main, 8th Edition.  32mo0. $s. 6d. sd.

ACTON (ELIZA.)—MODERN COOKERY,
In all its Branches, reduced to a System of Easy Practice. For the use of Private Funilies.
In a Senes of Receig;s, all of which have been strictly tested, and are given with the most
munute exactness. By ELiza AcroN. Dedicated to the Young Househeepers of kngland.
New Edition, greatly improved. Fcp. §vo. with woodcuts, 7s. 6d. cloth.

ADAIR (SIR ROBERT).—THE NEGOTIATIONS FOR THE
PEACE of the DARDANELLES, in 1808-9: with Dispatches and Official Documents. By

the Right Honourable Sir RoBERT ADAIR, G.C.B. Being a Sequel to the Memorr of his
Alission to Vienna in 1806. 2 vols. 8vo. 28s. cloth. .

ADAIR (SIR ROBERT).—AN HISTORICAL MEMOIR OF A
MISSION to the COURT of VIENNA in 1506. By the Right Honourable Sir RoBea™ ApaIr,

G.C.B. With a Selection from his Despatches, published by permission of the pro
Authorities. §vo. 18s. cloth, P - v proper

ADDISON.—THE KNIGUTS TEMPLARS,

By C. G. App1son, Esq., of the Inner Temple. 2d Edition, enlarged. Square crown 8vo.with
Illustrations, ISs. cloth.

ADDISON.—THE TEMPLE CHURCH IN LONDON :

Its History and Antiquities. By C. G. Apbison, Esq., of the Inner Temple; Author of
“ The History of the Kmghts Templars.” Square crown 8vo. with Six Plates, 5s. cloth,

Also,
A FULL AND COMPLETE GUIDE, HISTORICAL AND DESCRIPTIVE, TO THE TEMPLE
CHURCH. (From Mr.Addison’s * History of theTempleChurch.”) Square cr. 8vo. 1s. sewed.

ADSHEAD (JOSEPH).—PRISONS AND PRISONERS.

By JosEPH ApsHEAD. 8vo. with Illustrations, 7s. 6d. cloth.
CoNTENTS :—1. The Fallecies of The Times on Prison Discipline.
2, Fictions of Dickens on Solitary Confinemeut.
3, Prison Enormities—City of London and Middlesex Prisons.
4. Model Prison—Separate System.
5. Continental Prison Reform, &c. &c. &c. -

AIKIN.—THE LIFE OF JOSEPH ADDISON.

IMustrated by many of his Letters and Private Papers never before published. By Lucy
AIKIN. 2 vols, post 5vo. with Portrait from Sir Godfrey Kneller’s Picture, 18 cloth.

ALLAN (J. H.)—A PICTORIAL TOUR IN THE MEDITER-

RANEAN; compnising Malta, Dalmatia, Asia Minor, Grecian Archipelago, ypt, Nubi
Greece, Su:'i]y, lulx)ly, and Spain. By J. H. ALLAN, Member of the_Athenfm; lz‘;'chmolo lc:i
Society, and of the Egyptian Society of Cawo. 2d Edition. Imperial 4to. with up s of
40 lithographed Drawings, and 70 Wood Engravings, £3. 3s. cloth.

AMY HERBERT. .
By a Lapy. Edited by the Rev. WiLLlAM SEWELL, B.D. of Exeter College, Oxford.
31 Edition, 2 vols. fcp. 8¥o. 9s. cloth. .

BAILEY.—ESSAYS ON THE PURSUIT OF TRUTH,

And on the Progress of Knowledge. BzSAuum. Baluey, Author of * Essays on the For-
mation and Publication of Opimions,” * Berkeley’s Theory of Vision,” &c. 2d Edition,
revised and enlarged. 8vo, 9s. 6d. cloth.

BAKEWELL.—AN INTRODUCTION TO GEOLOGY.

1ntended to cenvey Practical Knowledge of the Science, and comprising the most important
recent discovertes; with explanations of the facts and phenomena which serve to confirm or
invalidate vanous Geological Theories. By Roserr BAKgwELL, Fifth Edition, considerably
enlarged. 8vo, with numerous Plates and Woodcuts, 31s. cloth,
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BALMAIN.—LESSONS ON CHEMISTRY,

For the use of Pupils in Schools, Junior Students in Universities, and Readers who wish to
learn the fundamental Princxpiel and leading Facts: with Questions (or Examination,
Glossaries of Chemical Terms and Chemical S8ymbols, and an Index. Hy WiLrLiam H.
BaLmMain, With numerous Woodcuts, illustrative of the Decompositions. Fcp. 8vo. 8s. cloth,

BAYLDON.—ART OF VALUING RENTS AND TILLAGES,

And the Tenant's Right of Entering and Quitting Farms, explained by several 8pecimens of

Valuations; and Remarks on the Cultivation pursued on Boils in different Bituations

Adapted to the Use of Landlords. Land-Agents, Appraisers, Farmers, and Tenants. By

J. 8. BavyLpoNn. 6th Edition, corrected and revised, By Joun DovaLpsown, Professor of

égncgltnre m zl(\ie l?og;:l Agricuitural Training School, Hoddesdon, Editor of * The Plough,”
C. 8vo. 10s. 6d. cloth,

BEALE (ANNE).—THE VALE OF THE TOWEY ;

Or, Sketches in South Wales. By ANNgE Brarx. Post 8vo. 10s. 6d. cloth,

# The great merit of Mips Beale's book is its truth, which leaves & strong impression en the reader's u;nd -
FYCYATOR,
# A pleasing volume of familiar sketches of Welsh scenery, sprinkled with stories, anecdotes, and romances
Lirraany Gaswrrs
* This elegant and accomplshed writer frequently reminds us agreesbly of Miss Mutford "e=At148.

BEDFORD CORRESPONDENCE. — CORRESPONDENCE OF

JOHN, FOURTH DUKE OF BEDFORD, selected from the Originals at Woburn Abbey:
with Introductions by Lord Joun RusseLL.

8vo. Vol. 1 (1742-48), 18s, cloth; Vol. 3 (1749-60), 15a. cloth,

. *s* The Third, and concluding volume, with an Introduction by Loap Joun Russzit,
is in the Press.

BELL.—~LIVES OF THE MOST EMINENT ENGLISII POETS.

By RoBERT BELL, Esq. 3 vols, fcp. 8v0. with Vignette Titles, 13s. cloth.

BELL.—THE HISTORY OF RUSSIA,

From the Earhest Period to the Treaty of Tilsit. By RobeaTt BxuL, Eaq. 3 vols. fcp. 8vo.
with Vignette Titles, 18s. cloth,

BLACK.—A PRACTICAL TREATISE ON BREWING,

Based on Chemical and Economical Principles: with Formule for Public Brewers, and
Instructions for Private Fammlies. By WiLLiam Brack. Third Edition, revised and cor-
rected, with considerable Additions. The Additions revised by Professor Grabam, of the
London University. 8vo. 10s. 6d. cloth.
By the same Author,

REMARKS ON BAVARIAN BEER, London Porter, the Influence of Electricity on Fermentation.
By qu.:l.ua BelaAcx. Being a Supplement to the 3d Edition of his * Treatise on Brewing.”
8vo. 2s. 6d. sewed.

BLAINE.—AN ENCYCLOPZDIA OF RURAL SPORTS;

Or, a complete Account, Historical, Practical, aud Descriptive, of Hunting, Sbooting, Fishing,
Racing, and other Field Sports and Athletic Amusements of the .Pre”m day. By Devasers
P. BLAa1ing, Esq. Author of “ Outlines of the Veterynary Art,” ¢ Canine Pathology,” &c. &c.
Ilustrated by nearly 600 Engravings on Wood, by R. Branston, from Drawings Ly Alken,
T. Landseer, Dickes, &c. 1 thick vol. 8vo. £2. 10s, cloth,

BLAIR’S CHRONOLOGICAL AND HISTORICAL TABLES,

From the Creation to the presenttime: with Additions and Corrections from the most aathen-
tic Writers ; including the Computation of St. Paul, as connecting the Period from the Kxode
to the Temple. Under the revision of Sir Henav ErLis, K.H., Principal Librarisa of the
British Museum. Impenal 8vo. 31s. 6d. half-boand in morocco.

BLOOMFIELD.—HISTORY OF THE FELOPONNESIAN WAR,

By ThucYDIDES. A New Recension of the Text, with a carefully amended Ponctuation; snd
copious NoTEs, Cntical, Philological, and Explanatory, almost entlrelkon nal, but partly
selected and arranged from l:lu-i best Expositors: accomp d with full Indexes, both of
Greek Words and Phrases explained, and matters discussed in the Notes Miastrated

by Maps and Plans, mostly taken from actual surveys. By the Rev. 8. T. BLoonrisLD,
D.D. F.3.A. 2 vols. 8vo. 38s. cloth,

BLOOMFIELD.—HISTORY OF THE PELOPONNESIAN WAR.

By THucYDIDES. Newly translated into Englsh, and accompanied with very copious Notes,
“Philological and Explanatory, Historical and Geographical. By the Rev. 8. T. BLooMrisLp,
D.D. F.8.A. 3vols. 8vo. with Maps and Plates, £3. 5s. boards.

BLOOMFIELD.—THE GREEK TESTAMENT:

With copious Englhish Notes, Cntical, Philological, and Explanatory. By the Rev, 8. T.
gléoom :l:n.n, D.E). F.S.A. Gth Edition, improved. 3 voll.pavo. with & uylp of Palestine,
, cloth,
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BLOOMFIELD.—COLLEGE & SCHOOL GREEK TESTAMENT ;

‘With English Notes. By the Rev. S. T. BLqoMFIELD, D D. 4th Edition, greatly enlarged,
and very consicerably improved, 12mo. 10s. 6d. cloth.

BLOOMFIELD.—GREEK AND ENGLISH LEXICON TO THE

NEW TESTAMENT: especially adapted to the use of Colleges, and the Higher Classes m
Public Schools; but also intended as a convenient Manual for Biblical Students m general.
By Dr. BLooMFIELD. 2d Edition, greatly enlarged, and very considerably improved. 12mo.
on wider paper, 10s. 6d. cloth.

BOY’S OWN BOOK (THE):

A Complete Encyclopzdia of all the Diversions, Athletic, Scientific, and Recreative, of Boy-
hood and Youth. 20th Edition, square 12mo. with many Engravings on Wood, 6s. boards.

BRANDE.—A DICTIONARY OF SCIENCE, LITERATURE,

AND ART; com?nsing the History, Description, and Scientific Principles of every Branch
of Human Knowledge; with the Denvation and Defimition of all the Terms i General Use.
Edited by W, T. BRANDE, F.RS.L. & E.; assisted by Josepn Cauviwn, Esq. The various
departments are by Gentlemen of emnence in each, 1 very thick vol. 8vo. with Wood
Engravings, £3, cloth.

BRAY’S (MRS.) NOVELS AND ROMANCES,

Revised and corrected by Mrs. BRay. In 10 vols, fcp. 8vo. uniformly with “The Standard
Novels,” with Frontispleces and Vignettes from Designs and Sketches by the late Thomas
Stothard, R.A.; C. A. Stothard, F.S.A.; Henry Warren, Esq.; &c. £3, cloth.

*,* Each volume contains a complete work, and may be had separately, price 6s. as follows :—
1. The Whate Hoods (with Portrait of the 5. The Talba; or, the Moor of Portugal.

Author, and General Preface). 6. Warleigh; or, the Fatal Oak
3. De Foix. 7. Trelawny of Trelawne,
3. The Protestant. 8. Trials of the Heart.
4. Ttz of Fitz-Ford. 9. Henry de Pomeroy.

_ 10. Courtenay of Walreddon.

#Tq describe in detad]l Mrs Bray's works, or enticise munutely their ments, would be raperfluous, So many
literary notices haveappeared i testimony of their value, and these the pubhe have so fully eorroborated by their
pat. , that hittle but to concur with previous praises of this favounte authoress's talents, acquirements,
and genius "—~TiMEs.

BRAY.—THE PHILOSOPHY OF NECESSITY ;

Or, the Law of Consequences asapplicable to Mental, Moral, and Social Science., By CHARLES
BrAY. 2vols. 8vo 15s. cloth. .

BREWSTER.—TREATISE ON OPICS.

By Sir Davip BREWSTER, LL.D. F.R.S,, &c. New Edition. Fcp. 8va. with Vignette Title,
and 176 Woodcuts, 6s. cloth. . N

BUDGE (J.)—THE PRACTICAL MINER’S GUIDE;

Compnsu]xf a Set of Trigonometrical Tables adapted to all the purposes of Oblique or Diagonal
Vertical, Horizontal, and Traverse Dralling ; with thewr application to the Dsal, Exercise of
Dnifte, Lodes, Shdes, Levelling, Inaccessible Distances, Heights, &c. By J. Bupge. Now
Edition, considerably enlarged, 8vo.-with Portrait of the Author, 12¢. cloth. *

BULL.—THE MATERNAL MANAGEMENT OF CHILDREN,

in HEALTH and DISEASE. By T. BuLy, M.D. Member of the Royal College of Phbysicians,
Physicien-Accucheur to the Finsbury Midwifery lnstitution, Author of ¢ Hints to Mothers
for the Management of ther Health during Pregnancy and in the Lymng In Room.”” 2d Edi-
tion, revised and enlarged. Fep. 8vo. 7s. cloth.

BULL.—HINTS TO MOTHERS,

For the Management of Health during the Period of Pregnancy and in the Lying-in Room;
with an Exposure of Popular Errors m connection with those subjects. By Taomas BuLy,
M.D. Physician Accoucheur to the Finsbury Midwifery Institution, &c. &c. 4th Edition,
revised and considerably enlarged. Fcp. 8vo. 7s, cloth.

BUNSEN.,—AN INQUIRY INTO THE HISTORY, ARTS AND

SCIENCES, LANGUAGE, WRITING, MYTHOLOGY, and CHRONOLOGY of ANCIENT
EGYPT: with the peculiar position ol’ that Nation 1n reference to the Universal History of
Mankind. By the Chevalier C. C. J. BunNsen. Translated from the German, under the
Author's superintendence, by C. H. CorrrELL, ESq, ; with additional matter, furmshed by
the Author. 2 vols, 8vo. with numerous Plates. [Preparing for publication.

BUNSEN (C. C. J.)-THE CHURCH OF THE FUTURE;

Or, an Inquiry into its Prospects, Constitution, and Import, with especial reference to the
Church of Prussia. To which 1s appended, a Correspondence with the Right Hon. William
Gladstone. By the Chevaher C. C. J. BunseN. Translated, under the superintendence of the
Chevalier Bunsen, by the Rev. LEoroLb J. BERNAYS, Fellow of St. Jobn’s College, Oxford.
Post 8vo. [In the press.
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BURNS.—THE PRINCIPLES OF CHRISTIAN PHILOSOPIIY;

contmnin%the Doctrines, Duties, Admonitions, and Consolations of the Christian Religion,
By Joun BurNs, M.D. F.R.S. 5th Edition. 12mo. 7s. boardas.

BURNS.—CHRISTIAN FRAGMENTS;

Or, Remarks on the Nature, Precepts, and Comforts of Religion. Dy Jouw Bumws, M.D.
F.R.8. Professor of Surgery in the University of Glasgow. Author of “The Principles of
Chnistian Philosophy.’” ~ Fcp. 8vo. 5s. cloth,

BUTLER.—SKETCH OF ANCIENT & MODERN GEOGRAPILY,

By SamukL BurLer, D.D. late Lord Bishop of Lichfleld and Coventry; and formerly Head
Master of Shrewsbury School. New Edition, revised by his 8ow. 8ve, 95, boards,

BUTLER.—ATLAS OF MODERN GEOGRAPHY.

By the late Dr. BurLEr. New Edition; consisting of Twenty-three coloured Maps, from &
New Set of Plates; with an Index of all the Names of Places, referring to the Latitudes and
Longitudes, 8vo. 12s. half-bound.

BUTLER.,—ATLAS QF ANCIENT GEOGRAPIY,

By the late Dr. BurLEn, Consistmﬂoi Twenty-three toloured Maps; with an Index of all
the Names of Places, referring to the Latitudes and Longitudes. New Edition. 8vo, 128, hud.

*+* The above two Atlases may be had, half-bound, in One Volume, 4to. price 34s,

CALLCOTT.—A SCRIPTURF HERBAL.

With upwards of 120 Wood Engravings. By Lapy CaLrcorr. Square crown 8vo. 23s. cloth.

CATLOW.—POPULAR CONCHOLOGY ;

Or, the Shell Cabinet arranged: being an Introduction to the Modern System of (‘om:tmlor{:
with a eketch of the Natural History of the Animals, an account of the Formation of the Bheils,
and a complete Descriptive List of the Families and Geners, By Aaxzs CatLow, Fcp. 8vo.
with 812 Woodcuts, 10s. 6d. cloth,

CHALENOR.—POETICAL REMAINS OF MARY CIIALENOR.

Fcp. 8vo. 4s, cloth.

CHALENOR.—WALTER GRAY,

A Ballad, and other Poems. 2d Edition, including the Poetical Remains of Mary Chalenor,
Fcp. 8vo. 6s. cloth.

CLAVERS.—FOREST LIFE,

By MaRY CLAVERS, an Actual Settler; Author of * A New Home, Who 'll Follow?”” 3 vols,
fcp. 8vo. 12s, cloth.

COLLEGIAN’S GUIDE (THE) ;

Or, Recollections of College Days, setting forth the Advantages and Temptations of & Univer-
sity Education. By v swkaens, M A, ——w College, Oxford.  Post 8v0, 10s. 6d. cloth.

COLLIER (J. PAYNE.)—A BOOK OF ROXBURGHE BALLADS.

Edited by JoHN PAYNE CoLLIER, Esq, Post 4to. {In the press.

COLTON.,—LACON ; OR, MANY THINGS IN FEW WORDS.

By the Rey. C. C. CoLron. New Edition. 8vo. 13s, cloth.

CONSCIENCE (HENDRIK).—SKETCHES FROM FLEMISH

LIFE. In Three Tales. Translated from the Flemish of Hendrik Conscience. Square 8vo.
with 130 Engravings on Wood, from designs by Flemish artists, 6s. cloth.

“ A dehightfal volume of tales, written in the best vein of Mary Homitt. Though meani chirfly for the young, they
can, Lke all really good juvenile stories, be read mth d emjoy by the o y
and pleasantly vaned, the whole volume 18 made up.’—Barrasnia

“ re 18 sonw?.hininbont thas pretty volume which s mdivsdual and instructive. The second tale—s The Progress
of & Painter'—as simple & narration of an artist's infancy and youth as was ever told-—gives the reader & glimpee nte
the world of Flemish art, and the 11l of this valume done d dit 10 a school of which ere lung more wall
be heard and seen in England.”—AvHEN ZUN.

COOLEY.—THE WORLD SURVEYED IN THE NINETEENTH

CENTURY ; or, Recent Narratives of Scientific and Explorng Ex tions (chiefly under-
taken by command of Foreign Governments). Collected, transiated, and, where nweulﬂ_;
abndg‘eg, by W. D, CooLEY, Esq. Author of the * History of Maritune and Iniand Discovery
1n the Cabinet Cyclopedia, &c.

The First Volume of the Series containg—

THE ASCENT of MOUNT ARARAT. By Dr. Faixpaica Pazsgor, Professor
of Natural Philosophy in the University of Dorpat, Rassian Impenal Councillor of
State, &c. 8vo. with a Map by Arrowsmith, and Woodcuts, 14&. cloth. .

% Each volume wall form, for tYu most part, a Work complete in itself, and the whple Feries
will present an accurate and luminous Picture of all the known portions of the Earth.

The Second Work of the Series will be
ERMAN'’S TRAVELS through SIBERIA. svo. (In the prese.

.
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COOLEY.—THE HISTORY OF MARITIME AND INLAND

DISCOVERY. By W. D. CooLRY, Esq. S vols. fcp. 8vo. with Vignette Titles, 18s. cloth.

CONVERSATIONS ON BOTANY.

9th Edition, improved. Fcp. 8vo. 22 Plates, 7s. 5d. cloth ; with the plates coloured, 12s. cloth.

CONVERSATIONS ON MINERALOGY.

" With Plates, engraved by Mr. and Mrs. Lowry, from Original Drawings. 3d Edition, en-
larged, 2 vols, 12mo. 14s. cloth. ’ & ’

COOPER (REV. E)—SERMONS,

Chiefly designed to elucidate some of the leading Doctrines of the Gospel. To which is added,
an Appendix, contaiming Sermons preached on several Pubhic Occasions, and printed by
desire. By the Rev. Edward Cooper, Rector of Hamstall-Ridware, and of Yoxall, in the
County of Stafford; and late Fellow of All-Souls® College, Oxford, 7th Edition. 2 vols.
12m0. 10s. boards.

COOPER (REV.E)—PRACTICAL AND FAMILIAR SERMONS,

Designed for Parochial and Domestic Instraction. New Edition. 7vols. 12mo. £1. 8s. boards.
*,* Vols. 1 to 4, 5s. each; Vols. 5 to 7, 6s. each.

COPLAND.—A DICTIONARY OF PRACTICAL MEDICINE;

comprising General Pathology, the Nature and Treatment of Diseases, Morbid Structures,
and the Disorders especially incidental to Climates, to Sex, and to the different Epochs of
Life, with numerousapproved Formulg of the Medicines recommended. By Jamgs CorLAND,
M.D., Consulting Physician to Queen Charlotte’s Lymg(—]in Hospital ; Semor Physician to the
Royal Infirmary for Children; Member of the Rog.r llege of Physicians, London; of the
Medical and Chirargical Societies of London and , &c.  Vols. 1 and 2, 8vo, £3, cloth ;
and Part 10, 4s. 6d. sewed.

#4* To be completed in One more Yolame,

" COSTELLQ (MISS.)—THE ROSE GARDEN OF PERSIA.

A Series of Translations from the Persian Poets. By Miss Loursa STuarT Cos®rLLO, Author
of “ Specimens of the Early Poetry of France,” ¢ A Summer amongst the B s and the
Vines,” &¢, &c. Long 8vo. with Nluminated Pages and Borders printed in Rose-Colour, 18s.
boards ; or 318, 6d. bound in rose-coloured morocco Persian style) by Hayday.

zh thi b voll find wuch that 18 beautifal i the d are di
e e it otntn of e Bk poe et ot oo

all of the most go! kind of !f’utem lllm;:nldon-etnctly m the taste for which the onental writers have long
been 30 justly celebrated in the decoration of thewr backs and manuscnpts'—ARt-Union.

COSTELLO (MISS).—FALLS, LAKES, AND MOUNTAINS OF

NORTH WALES; being a Pictorial Tour through the most interesting parts of the Country.
By Louisa STuarT CosTELLO, Author of “ A Summer among the Bocages and Vines,” “« A
Pilgrmage to Auvergue,” * Bearn anq the Pyrenees,” &c. Profusely illustrated with Views

from Original Sketches b{ D, H. M‘Kewan, engraved on wood, and lithographed, by T. and
E. Gilks, Square 8vo. with Map, l4s. cloth.

CRESY (E.)—AN ENCYCLOP ZDIAQF CIVIL ENGINEERING,

Hastorical, Theoretical, and Practical. By Epwarp Cresy, F.8.A. C.E. Illustrated by
many Hundred Engraviogs on Wood, explanatory of the Principles, Machinery, and Con-
structions which come under the Direction of the Civil Engineer. In1 large volume, 8vo.
uniforms with Messrs. Longman and Co.’s Senes of One-Volume Encyclopedias and Dic-
tonaries, [In the press.

CROCKER’S ELEMENTS OF LAND SURVEYING.

Fifth Edition, corrected throughout, and considerably improved snd modernized, by T. G.

BunT, Land Surveyor, Bnstol. To which are adde , TABLES OF SIX.-FIGURE LOGA-

{’UTH.\]S, &c.,?u;::rintended by RicHARD FARLEY, of the Nautical Almanac Establishment.
'ost 8vo. 12s. cloth,

CROWE.—THE HISTORY OF FRANCE,

From the Rarliest Period to the Abdication of Napoleon. By E. E. Crowe,Esq. 8 vols. fcp.
8vo. with VignettéTutles, 18s. cloth,

DAHLMANN,—HISTORY OF THE ENGLISH REVOLUTION,

By F. C. DAHLMANN, Iate Professor of History at the University of GSttingen. Translated
from the German, by H. Evaxs LLoyYp. 8vo, 10s. 6d. cloth.

DALE (THE REV. T.) —THE DOMESTIC LITURGY AND

FAMILY CHAPLAIN, in two Parts: the first Part being Church Services adapted for
domestic use, with Prayers for every day of the week, selected exclnswelg from the Book of
Common Prayer; Part 3 comprising an appropnate Sermoun for eve unday 1n the year.
By the Rev. THoMAs DaLg, M.A. Canon-Residentiary of St. Paul’s, and Vicar of St. Bride's,
London. Post 4t0. 21s. cloth; 31s. 6d. calf lettered; or «£2. 10s. handsomely bound i
morocco, with gotiered edges, by Hayday.
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- R R T R e R ST

DANTE, TRANSLATED BY WRIGHT.—DANTE.
Translated by IcHABOD CHARLES WRIGHT, M.A. late Fellow of Magdalen College, Osford.
A New Edition, revised and corrected. 3 vols. fcp. Svo. with Portrait, 7s. 6d. sewed,
*»* Vol. I. contains the Inferno; Vol. IL, the Purgatorio; Vol. 11{. the Paradiso.

DAVY (SIR HUMPHRY).—ELEMENTS OF AGRICULTURAL

CHEMISTRY, in a Conrse of Lectures. By Sir Humuusy Davy. With Notes by Dr. Joun
Davy. 6th Edition, 8vo. with 10 Plates, 15s. cloth.

DE BURTIN.—A TREATISE ON THE KNOWLEDGE NECES-

SARY to AMATEURS of PICTURES. Translated and Abridged from the French of M,
Faancis Xavigr Dg Buarin, First Stipendiary Member of the itoyal Academy of Brusssis
in the Class of Sciences, &c. By RoBERT WHITE, Esq. 8vo. wita four LithoZraphuc En.
gravings, 123, cloth,

DE CUSTINE.—RUSSIA.

By the Marquis De CustiNg. Translated from the French. 24 Edition. 31ols, post 8y,
31s 6d. cloth.

DE LA BECHE.—REPORT ON THE GEOLOGY OF CORN-

WAL, DEVON, and WEST SOMERSET. By Hgnay T. Dk La Bxcug, F.R.S. &¢,
Director of the Ordnance Geolozical Survey. Published by Order of the Lords Comnmissioners
of H.M, Treasury. 8vo. with Maps, Woodcuts, and 13 large Pates, 14s. cloth,

DE MORGAN.—AN ESSAY ON PROBABILITILS,

And on their Application to Life Contingencies and Insurance Offices. By Ava. b Monoanw,
of Trioity College, Cambridge. Fecp. 8vo. with Vignette Title, 6s. cloth,

DE STRZELECKI (P. E.)—THE PHYSICAL DESCRIPTION

of NEW SOUTH WALES and VAN DIEMAN’S LAND; accompanied by a Geological Map
Sections, and Dlag'raml, and Figures of the Organic Remains. By P. E. De 8SrazeLkcxi,
8vo. with&coloured Map and numerous Plates, 24s. cloth,

DE SISMONDI.—THE HISTORY OF THE ITALIAN REPUB-

LICS; or, of the Ongin, Progress, and Fall of Freedom in Italy, from A.D. 476 to 1806. By
J.C. L. Sismenpi. Fcp. 8vo. with Vignette Title, 6s. cloth.

DE SISMONDI. — THE HISTORY OF THE FALL OF THE

ROMAN EMPIRE, Comprising & View of the Invasion and Settlement of the Barbariaus.
By J.C. L. Dg SismonND1. 2 vols. fcp. 8vo. with Viznette Titles, 12a. cloth.

DOCTOR (THE), &e.

5 vols. post 8vo. £2. 12s. 6d. cloth.

# Admurably as the mystery of the ¢ Doctor’ has been presvrv'd up to the present moment, there I8 no longer any
reason for affecty ncr’e- on the subject. The author is Robert Southey * be acknowleuged tie fact shortly belors
his last 1llness to his most confident:al friend, an M P of high character  In a privats letter from Mrs Houthey,
dated February 27, 1643, ahe not only states the fact, but adds that the greater part of a siath volume hsd gome
through the press, and that Southey looked forward to the pleasure of drawmag herinlo it as s contnbutar , giving ber
full authority to affirm that her husband 1s the author.”—~Rosen? Bert, Esa. 1o Tex SToat Teires

DODDRIDGE.—THE FAMILY EXPOSITOR ;

Or, a Paraphrase and Version of the New Testament : with Cnitical Notes, and a Prartical

Improvement of each Section. By P. Dopogipce, D D. To which is prenxed, s Life of the ,

Author, by A. Krpr1s, D D. F.R.S. and 8.A. New Edition, 4 vols. 8vo. £1. 16a. cloth.

DONOVAN.—TREATISE ON CHEMISTRY,

By M. Doxovan, MLR.L.A. Fourth Edition. Fcp 8vo. with Vignette Title, €s. cloth.

DONOVAN.—A TREATISE ON DOMESTIC ECONOMY.

By M. Donovanw, Esq. M.R.LA. Professor of Chemistry to the Company of Apothecaries in
Ireland. 2 vols, fcp. 8vo. with Vignette Titles, 12s. cloth.

DOUBLEDAY’S BUTTERFLIES.—THE GENERA OF DIUR";

NAL LEPIDOPTERA ; comprising their Generic Characters—a Notice of t' e Habils &
Transformations—and a Catalogue of the Species of each Genus. By Epwarp DoUsLebay,
Esq. F.L.S. &c., Assistantin the Zoological artment of the Bntish Moseum. Im #Ho.
umform with Gray and Mitchell’s Oruithology ; Ilinstrated with 75 Coloured Plates.

*+,% To be published in Monthly Parts, 5s. each; each part to consist of 3 colourad plates,
with llccompanr;?ng Letter-press, gx!vinz the Generic Characters, a Short Notice of the lrahn-.
and a Catalogue of the Species of each Genus. Publicatioa will commence when 130 Hub-
scribers’ Names have been received.

DOVER.—LIFE OF FREDERICK II. KING OF PRUSSIA,

By Lorp Doves. 39d Edition. 2 vols. 8vo. with Portrait, 28s, hoards.
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DRUMMOND (DR. J. L.)—LETTERS TO A YOUNG NATU-

RALIST, ON THE STUDY OF NATURE AND NATURAL THEOLOGY. By James L.
DrumMmoND, M.D. Author of “ First Steps to Botany,”” &c. Second Edition. Post 8vo. with
‘Wood Engravings, 7s. 6d. boards.

DRUMMOND.—FIRST STEPS TO BOTANY,

Intended as popular Illustrations of the Science, leading to its study as a branch of general
education. By J. L. DRuMmMoND, M.D. 4th Edit. 12mo. with numerous Woodcuts, 9s. bds.

DUNHAM.—THE HISTORY OF THE GERMANIC EMPIRE.

By Dr. DunaaM. 38 vols. fcp. 8vo. with Vignette Titles, 18s. cloth.
Tue Hisrory or EvroPe DURING THE | Tue Hisrorv or Porano. By Dr.

MippLe AGces. By Dr. Dunham. 4 vols. Dunham. Fcp. 8vo. with Vignette Title,
fcp. 8vo. with Vignette Titles, £1. 4s. cloth. 6s. cloth. w
- Spain anp Porrugar. | THE LIVEs or THE EARLY WairERs
Tl;;; Ig:s?unifn: 5 vols. fcp. 8vo. with f{ BG(:?IBAE.IS.Q B&T“l,’." BBY D rt.hl%unha{nt:,
; . o . N . . &c. Fcp. 8vo. wy gnette
Viguette Titles, £1. 10s. cloth. Title, 63. clath. P g
Tae Histrory o¥ SwepEN, DENMark, | Tae Livis or BriTism Dramarists.
AND NorwAy. By Dr. Dunham. 8 vols. By Dr. Dunham, R. Bell, Esq. &c 2 vols.
fep. 8vo. with Vigunette Titles, 18s. cloth. fcp. 8vo. with Vignette Tatles, 12s. cloth.

DUNLOP (JOHN).—THE HISTORY OF FICTION :

Beinia Critical Account of the most celebrated Prose Worka of Fiction, from the earliest
Greek Romances to the Novels of the Present Age. By Joan Dunwor, Esq. 3d Edition,
complete in one volume. Mediam 8§vo. 15s. cloth.

EASTLAKE (C. L)—MATERIALS FOR A HISTORY OF OIL

PAINTING. BY CHARLES Lock EASTLAKE. R.A. 8vo, - [In the press.

ECCLESTON (JAMES.)—A MANUAL OF ENGLISH ANTIQUI-

TIES. By James EccLeston, B.A. Head Master of Sutton Coldfield Grammar School.
8vo, with numercus Hlustrations on Wood. {In the press

ELLIOT (J)—A COMPLETE TREATISE ON PRACTICAL

GEOMETRY and MENSURATION. With numerous Exercises. By James Eurlor,
formerly Teacher of Mathematics in the Mechanics® Institution of Liverpool. 8vo. js. cloth.

*4* KEY, contatning full Demonstrations and Solutions. 8vo. 6s. cloth,

ELLIOTSON.—HUMAN PHYSIOLOGY:

With whichs incorporated much of the elementary part of the * Institutiones Physiologice”
of 3 F. Blumenbach, Professorin the University of Gittingen. By JouN ELL10TSON, M.D.
Cantab. F.R.S. Fifth Eition. 8vo. with numerous Woodcuts, €32. 2s. cloth.

ENGLISHMAN’S GREEK CONCORDANCE OF THE NEW

TESTAMENT: being an Attempt at a Verbal Connexion between the Greek and the English
Texts ; mcluding a Coucordance to the Proper Names, with Indexes, Greek-Enghsh and
Engl:sh-Greel]&. thzd Ediution, carefully revised, with a new Index, Greek and Enghsh. Royal
8v0. £12, 2s. cloth.

ENGLISHMAN’S HEBREW AND CHALDEE CONCORDANCE

of the OLD TESTAMENT; being an attempt at a Verbal Connection between the Ornginal
and the Enghsh Translations: with Indexes, a List of the Proper Names and thewr occur~
rences, &c. &c. 2 vols. royal 8vo. #£3. 13s. 6d. cloth; large paper, £4. 14s. 6d.

FAREY.—A TREATISE ON THE STEAM ENGINE,

Hastorical, Practical, and Descriptive. By JoaN FAREY, Engineer. 4tn. illostrated by
numerous Woodcuts, and 25 Copper-plates, £5. 5s. boards.

FERGUS.—HISTORY OF UNITED STATES OF AMERICA,

From the Discovery of America to the Election of General Jackson tothe Presidency. Bythe
Rev. H. FERGUS. 2 vois. fcp. 8vo, with Vignette Titles, 12s. cloth.

FITZROY (LADY).—SCRIPTURAL CONVERSATIONS BE-

TWEEN CHARLES and his MOTHER. By Lady CaArLes FiTzrov. Fcp. 8vo. 4s. 6d. cloth

FORSTER.—THE STATESMEN OF THE COMMONWEALTH

OF ENGLAND. Wjth an Introductory Treatise on the Popular Progress in English History-
By JouN FORSTER, Esq.  § vols, fcp. 8v0 _with Onginal Portraits of Pym, Eliot, Hampden,
Cromwell, and an Historical Scene after a Picture by Cattermole, £1. 10s cloth.

The Introductory Treatise, intended as an Introduction to the Study of the Great Civil War in
the Seventeenth Century, separately, 2s. 6d. sewed. )

The above 5 vols. form Mr. Forster’s portion of the Lives of Eminent British Statesmen, by Sir
James Mackintosh, the Right Hon. T. P. Courtenay, and John Forster, Esq. 7 vols. fcp. 8vo.
with Vignette Titles, £2. 25, cloth.

c
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FIELD.—POSTHUMOUS EXTRACTS FROM THE

VETERINARY RECORDS OF THE LATE JOHN FIELD. te
‘WiLLiaM FieLp, Veterinary Surgeon, London. 8vo. 8s. boards. Edited by bis Drother,

FORSTER (REV. C.)—THE HISTORICAL GEOGRAPHY OF
ARABIA; or, the Patnarchal Evidences of Revealed Rehigion. A Memaorr, with {llustrative
Maps and an Appendix, containing Translations, with an Alphabet and G! of the
B D ome of the Shx Breachers in the Cathedral of Chist, Cantoroary: cd Hectos of muiras!

W) b Al ra
Esseﬁ; Author of “Mahometauism Unveled.” 32 vol:l..s’vo. ;nmr cll:)‘%’.md Hecton of Bisted,

FORSTER (REV. C.)—THE LIFE OF JOHN JEBB, D.D.F.R.S,,

late Bishop of Limerick. With a Selection from his Letters. By the Rev. C

ForsTER, B.D. Rector of Stisted, Essex, and one of the Six Pre:cheyrl in th:'Ccm“mAl:-'i.o.{
Christ, Canterbury, formerly Domestic Cimphin to the Bushop. Becond Edition, bvo, with
Portrait, &c. 16s. cloth.

FOSBROKE.—A TREATISE ON THE ARTS, MANNERS,

MANUFACTURES, and INSTITUTIONS of the GREEKS and ROMANS, By the Rev,
T. D. FosBROKE, &¢. 2 vols. fcp, 8vo. with Vignette Titles, 12s. cloth.

GERTRUDE.

A Tale. By the Author of * Amy Herbert.” Edited by the Rev. WiLLiaM SzwxLy, B.D.
of Exeter College, Oxford. 2d Edition. 2 vols. fcp. 8vo. 9s. cloth.

GILBART (J. W.) — THE HISTORY AND PRINCIPLES OF

BANKING. By JaMes WiLLiAM GiLBART, General Manager of the London and
munster Bank. 3d Edition. §vo. 98, boards. ! nag B and Weal.

GLEIG.—LIVES OF MOST EMINENT BRITISH MILITARY

COMMANDERS. Bythe Rev. G.R.GLE1@. 3vols. fcp. 8vo. with Vignette Titles, 18s. cloth.

GLENDINNING.—PRACTICAL HINTS ON THE CULTURE

OF THE PINE APPLE. By R. GLENDINNING, Gardener to the Right Hon. Lord Rolle,
Bicton, 12mo. with Plan of a Pinery, 5s. cloth.

GOLDSMITH. — THE POETICAL WORKS OF OLIVER

GOLDSMITH. INlustrated by Wood Engravings, from the Designs of G. W. Cope, A.R.A,,
Thomas Creswick, A.R.A., J. C. Horsley, R. Redgrave, A.R A., and Fredenck Tayler Mem-
bers of the Etching Club.” With a Biographical Memoir, and Notes on the Poems. Fdited
by BorLToN CorNEY, Esq. Square crown 8vo. uniform with “Thomson’s Heasons,” 3ls.
cloth; bound m morocco, by Hayday, £1. 16s.

*,% One Hundred Copies, #£2. 28. each, printed on prepared paper of great beaoty.

G00D.—THE BOOK OF NATURE.

A Popular Illustration of the General Laws and Phenomena of Creation. By Jouw Mason
Goop, M.D. F.R.S., &c. Third Edition, corrected. 3 vols. fcp. 8vo. 248. cloth.

GRAHAM.—ENGLISH; OR, THE ART OF COMPOSITION

explained in a Series of Instructions and Examples. By G.F. Granam. BSecond Edition,
revised and improved. Fcp. 8vo. 7s. cloth.

GRANT (MRS.)—LETTERS FROM THE MOUNTAINS.

Being the Correspondence with her Friends, between the years 1773 and 1803. By Mrs GranT,
of Laggan. Sixth Edition. Edited, with Notes and Additions, by her son, J. P. Gany,
Esq. 2 vols. post 8vo. 21s. cloth.

GRANT (MRS. OF LAGGAN).—MEMOIR AND CORRE-

SPONDENCE of the late Mrs. Grant, of Laggan, Author of “ Letters from the Mountains,”
¢ Memoirs of an American Lady,” &c. &c, Edited by her Son, J. P. GraxT, Esq. Second
Edition. 3 vols. post 8vo. with Portrait, 31s. 6d. cloth.

GRATTAN.—THE HISTORY O0F THE NETHERLANDS,

From the Invasion by the Romans to the Belgian Revolution in 1830. By T.C. GRATTAN,
Esq. Fcp. 8vo. with Vignette Title, 6s. cloth.

GRAY (JOHN).—GRAY’S ELEGY,

Written in a Country Churchyard. Illuminated In the Missal style. By Owsn Joxss
Architect. Imp. 8vo. 31s. 6d. elegantly bound in patent relievo leather.

F GRAY.—FIGURES OF MOLLUSCOUS ANIMALS, ‘

Selected from various Authors. Etched for the Use of Students. By Mania Enua Grar.
Vol. 1. 8vo. with 78 plates of Figures, 12s. cloth.
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GRAY (J. E)—THE GENERA OF MAMMALIA;

comprising their Generic Characters—a Notice of the Habits of each Genus—and a Short
Character of each of the well-established species, referred to the several genera. By JoBN
EpwaARrD GRAY, Esq. Keeper of the Zoological Collection of the Brinish Museum, Imp. 4to.
uniform with Gray and Mitchell’s Ormithology ; Illustrated with 175 Plates.

% To be published in Monthly Parts, 12s. each ; each part to consist of 4 coloured and 8
plain Plates, with accompanymng Letter-press. ‘The work will not exceed 25 Parts. Publica-
tion will commence when 150 Subscriber’s Names have been received.

GR&Y AND MITCHELL’S ORNITHOLOGY,—THE GENERA

BIRDS ; comprising thewr Generic Characters, a Notice of the Habits of each Genus, and
an extensive List of Species, referred ‘to their several Genera. By GEORGE RoBERT GRAY,
Acad. Jmp. Georg. Florent. Soc. Corresp. Senior Assistant of the Zoological Department,
British Museum ; and Author of the ¢ List of the Genera of Birds,” &c. &¢. Illustrated with
Three Hundred and Fifty imperial quarto Plates, by DaAvip WiLLiaM MITCHELL.

In course of publication, in Monthly Parts, 10s. 6d. each; each Part consisting generally of
Four impenal quarto coloured Plates and Three plain, and accompanying Letterpress ; giving
the Generic Characters, short Remarks on the Habits, and a List of Spectes of each Genus as
complete as possible. ~ The uncoloured Plates contamn the Characters of all the Genera of
the various Sub-families, consisting of numerous detaus of Heads, Wings, and Feet, as the
Case WAy require, for pointing out their distinguishing Characters.

*.* The work will not exceed Fifty Monthly Parts. [No. 3¢ was published March 31si.

GREENER.—THE GUN;

Or, a Treatise on the various Descriptions of Small Fire-Arms. By W. GREENER, Inventor of
an 1mproved method of Firing Cannon by Percussion, &¢. 8vo. with Illustrations, 158, boards.

GREENWO00D (COL.)—THE TREE-LIFTER ;

Or, a New Method of Transplanting Trees. By Col. GEo. GREENWOOD. 8vo. with an Illus-
trative Plate, 7s. cloth,

GRIMBLOT (P)—LETTERS OF WILLIAM III. AND LOUIS

X1V. and of their Ministers. Illustrating the Domestic and Foreign Policy of England durmg
the period which followed the Revolution of 1688, Extracted from the irchxves of France
and England, and from Foreign papers. Edited by P. GRImBLOT. 8vo. [In the press.

‘GRUNER (L.) —THE DECORATIONS OF THE GARDEN

PAVILION IN THE GROUNDS OF BUCKINGHAM PALACE. Fifteen Plates, by L.
GrUNER. With Descriptions by Mrs. JAmEsoN. Published by Command of Her Mayesty.
Small foho, 31s. &d. plain ; coloured, £5 5s. cloth.

GUEST.—THE MABINOGION,

From the Llyfr Coch o Hergest, or Red Book of Hergest, and other ancient Welsh MSS.:
with an English Translation and Notes. By Lady CHARLOTTE GUEsT. Parts 1 to 6.
Royal 8vo, 8. each, sewed.

GUICCIARDINI (F.)—THE MAXIMS OF FRANCIS GUIC-

CIARDINI. Translated by EMmA MARTIN. With Notes, and Parallel Passages from
the worke of Machiavelll, Lord Bacon, Pascal, Rochef ult, Montesquen, Burke,
Talleyrand, M. Guizot, &c.; and a Sketch of the Life of Guicciardini. Square fcp. 8vo. with
Portratt, 78. boards; or bound in morocco by Hayday, 14s.
¢ Miss Martin deserves much credit for tluLr a of this kably elegant hittle volume, Her translation is
d w1 care, her of dima 18 well tten and amply mformmng , her el passages
are chosen with singular taste, and display great knowledge of the writings of distingusshed pohtis plﬁuomphen »
RITANNIA.

GWILT.—AN ENCYCLOPZADIA OF ARCHITECTURE ;

Historical, Theoretical, and Practical. By JoserH GwiLT, Esq. F.S.A. Illustrated with
upwards of 1000 Engrav:ngls on Wood, from Designg by J. 8. GwiLt. 1 thick vol. 8vo.
contaimng nearly 1800 closely-printed pages, £2. 12s. 6d. cloth.

HALL.—NEW GENERAL LARGE LIBRARY ATLAS OF

FIFTY-THREE MAPS, on Colombier Paper; with the Divisions and Boundaries carefully
coloured. Constructed entirely from New Drawings, and engraved by SIDNEY HaLn. New
Edition, thoron%ﬂy revised and corrected ; ancluding all the Alterations rendered necessary
by the recent Official Surveys, the New Roads on the Contment, and a careful Comparison
with the anthenticated Discoveries published in the latest Voyages and Travels. Folded m
half, Nine Guineas, half-bound 1a russia; full size of the Maps, Ten Pounds, half-bd, russia.

HALSTED.—LIFE AND TIMES OF RICHARD THE THIRD,

as Duke of Gloucester and ngl of England: 1 which all the Charges agamst hin are care-
fully investigated and compared with the Statements of the (}otempomrlyl Authorities. By
CaRroLINE A. HALSTED, Author of *“ The Life of Margaret Beaufort, Mother of King Henry
VIL* and *Obligations of Literature to the Mothers of England.*” 2 vols Svo. with a
Portrait from an Ongnal Picture m the possession of the Right Hon. Lord Stafford, never
before engraved, and other illustrations, £1. 10s. cloth.
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HANNAM.—THE ECONOMY OF WASTE MANURES:
a Treatise on the Nature and Use of Neglected Fertibzers. By Junx Haxnan. Written for
the Yorkshire Agiicultursl Society, and published by permission of the Louncal. A New Edut,

Fcp. 8vo. (I the press.

HAND-BOOK OF TASTE;

Or, How to Observe Works of Art, especially Cartoons, Pictures, and Statues. DBy Fasivs
Picror. 3d kdition. Fcp. 8vo. 3s. Loards.

HANSARD.—TROUT AND SALMON FISHING IN WALES.

By G. A. HAnsArD. 12mo. Gs. 6d. cloth.

- HARRIS.—THE HIGHLANDS OF ATHIOPIA;

Being the Accout of Eighteen Months® Residence of a British Embassy to the Christian Court
of Shoa. By Major Sir W, C, HARR1s, Author of “ Wild Sports in Southern Africa,” &c,
2d Edution. 3 vol’n. 8vo. with Map and lilustrations, £3. 2s. cloth,

HAWES.—TALES OF THE NORTH AMERICAN INDIANS,

And Adventures of the Early Settlers in America; from the landing of the Pilgrim Fathers,
n 1620, to the Time of the Declaration of Independence. By Baasana lawgs., Fep. bva,
with Frontispiece, 6s. cloth.

HAWKER.—INSTRUCTIONS TO YOUNG SPORTSME!

In all that relatea to Guns and Shooting. Dy Lieut -Col. P. lawx¥n., 9th Filit corrected,
enlarged, and lmProved,wnh Eighty-tive Plates and Woodcuts by Adlard aud Branston, from
Drawings by C. Varley, Dickes, &c. 8vo #£1. 1s. cloth,

HAYDON.—LECTURES ON PAINTING AND DESIGN:

Delivered at the Londen Institution, the Royal Institution, Albemnrle Mreet, to the University
of Oxford, &c. By B. R. Haypon, Historical Painter. With Designa drawn on Wood by
the Author, and engraved by Edward Evans. B8vo. 12s, cloth.

*4* A Second Volume of this work is in preparation.

HENSLOW.—THE PRINCIPLES OF DESCRIPTIVE AND

PHYSIOLOGICAL BOTANY. ByJ. 8. HEnsLow, M.A. F.L.S. &c. Fcp. 8vo. with Vignette
Title, and nearly 70 Woodcuts, 6s. cloth.

- HERON (R. M.)—PALESTRINA :

A Metrical Romance. By Rorert M, HERON, Esy. 8vo, 8s. Cd.

HERSCHEL.—A TREATISE ON ASTRONOMY.

By Sir Joun~ HerscHEL., New Edition. Fep. 8vo. Vignette Title, 6s. cloth,

HERSCHEL.—A PRELIMINARY DISCOURSE ON THE

STUDY OF NATURAL PHILOSOPHY. By Sir Joun HerscHen. New Edition. Fcp. 8vo,
with vignette title, 6s. cloth.

HINTS ON ETIQUETTE AND THE USAGES OF SOCIETY:

With a Glance at Bad Habits. By Aywyds. * Manners make the man.”” 2ith Edition,
revised (with additions) by a Lady of Rank. Fcp. 8vo. 2s. 6d. cloth, gt edges.

General Observations; Introductions—Letters of Introduction—Marragze—Dinners—Smoking;
Snuff—Fashion—Dress—Music—Dancing—Conversation-~Advice to Tradespeople—Vimting;
Vimting Cards—Cards—Tatthing—Of Genera) Society,

HISTORICAL PICTURES OF THE MIDDLE AGES,

In Black and White. Made on the spot, from Records in the Archives of Switzerland. By s
WANDERING ARTIST. 2 vols. post 8vo. {In the press.

CoNTENTS :—The Nuns’ War—~The War of Two Abbots—The Pasaage of the Great St.
Bernard—and Berthe, Queen of Transjurane Burgundy. ¢ g o

HOARE.—A DESCRIPTIVE ACCOUNT OF A NEW METHOD

of PLANTING and MANAGING the ROOTS of GRAPE VINES. By Cuemest HoaRy,
Author of ““ A Treatise on the Cultivation of the Grape Vine on Open Walls.” 12mo. 5s. cloth.

HOARE.—A PRACTICAL TREATISE ON THE CULTIVATION

OF THE GRAPE VINE ON OPEN WALLS. By CLemsxT Hoaxx. 3d Edition. 8vo,
7s. 6d. cloth,

HOBBES.—ENGLISH WORKS OF THOMAS HOBBES,

g)sf gfsgln&bnry; now first collected by Sir WiLLiaM MoLkswonrTH, Bart. 16 vols. 8vo.

*4* Separately : the English Works, in 11 vols, £5. 10s. ; the Latin Works, in 5 vols. £3. 10s.
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HOLLAND.—A TREATISE ON THE MANUFACTURES IN

METAL. ByJ.HoLLAND; Esq. 38 vols. fcp. Vignette Titles, about 800 Woodcuts, 18s. cloth.

HOLLAND.—MEDICAL NOTES AND REFLECTIONS.

_By HenrY HoLLAND, M.D. F.R.8. &c. Fellow of the Royal College of Physicians, Physician
Extraordinary to the Queen, and Physician in Ordinary to His Royal Highness Prince Albert.
2d Edition. 8vo. 18s. cloth.

HOOK (DR. W. F.-THE LAST DAYS OF OUR LORD’S

MINISTRY ; a Course of Lectures on the %rincipal Events of Passion Week, By WALTER
Farausaar Hoog, D D. Vicar of Leeds, Prebendary of Lincoln, and Chaplain in Ordinary to
the Queen. 4th Edition. Fcp. 8vo. 6s. cloth.

HOOKER.—THE BRITISH FLORA,

In Two Vols. Vol. 1; comprising Phenogamous or Flowering Plants, and the Ferns. By Sir
WILLIAM JACKsON HoOKER, K H. LL D, F.R.A. and L.S. &c. &c &c. Fifth Edition, with
Additions and Corrections ; and 173 Figures illustrative of the Umbelliferous Plants, the
Composite Plants, the Grasses, and the Ferns. 8vo. with 12 Plates, 14s. plain; with the
plates coloured, 24s. cloth.

Vol. 2, in Two Parts, comprismg the Cr 2to§amia and Fungi, completing the British Flora, and
forming Vol. 5, Parts 1 and 2, of Smith’s English Flora, 24s. boards.

HOOKER AND TAYLOR.—MUSCOLOGIA BRITANNICA.

Containing the Mosses of Great Britain and Ireland, systematically arranged and described ;
with Plates, 1llustrative of the character of the Generaand Species. By Sir W, J. HooRER
and T. TayLog, M.D. F.L.S., &c. 2d Edition, 8vo. enlarged, 81s. 6d. plain ; +£3: 3s. coloured.

HORNE (THE REV. T. H)—AN INTRODUCTION TO THE

CRITICAL STUDY and KNOWLEDGE of the HOLY SCRIPTURES. Ry THoMAS
HArRTWwELL HORNE, B.D. of St. John’s College, Cambridge; Rector of the umted Parshes
of St. Edmund the King and Martyr, and St. Nicholas Acons, Lombard Street ; Prebendar:
of St. Paul’s. A New Edition, revised and corrected, 5 vols. 8vo. with numerous Maps an
Facsimihes of Biblical Manuscripts. [Nearly ready.

HORNE (THE REV.T. H)—A COMPENDIOUS INTRODUC-

TION to the STUDY of the BIBLE. By TaomMas HARTWELL HoRNE, B.D. of St. John’s
College, Cambridge. Bemng an Analysis of his “Introduction to the Critical Study and
Knowledge of the Holy Scriptures,” 7th Edition, corrected and enlarged. 12mo. with Maps
and other Engravings, 9s. boards.

HORSE (THE) ; AND HOW TO CHOOSE HIM.

By CENTAUR. Fcp. 8vo. [In the press.
HORSE, (THE); AND HOW TO USE HIM.
By CENTAUR. Fcp. 8vo. iIn the press.

HORSLEY (BISHOP).—BIBLICAL CRITICISM

On the first Fourteen Historical Books of the Old Testament; and on the first Nine Prophetical
Books. BySaMUEL HORSLEY, LL.D. F.R.S. F S.A. Lord ﬁlshop of St. Asaph. 2d Edition,
containing Translations by the Author never before published, together with copious Indices.

vols. 8v0. £1. 108. cloth.
2 By the same Author,

THE BOOK of PSALMS; translated from the Hebrew: with Notes, explanatory and critical
Fourth Edition. 8vo. 12s. cloth.

HOWITT.—THE RURAL LIFE OF ENGLAND.
By WiLLiAM Howirr, 8d Edition, corrected and revised. Medium 8vo. with Engravings
on wood, by Bewick and Williams, umform with * Visits to Remarkable Places,” 2ls. cloth.
Life of the Aristocracy. The Forests of England.
Life of the Agnicuitural Population. Habits, Amusements, and Condition of the

Picturesque and Moral Features of the Country. People; 1n which are iatroduced Two New |

Strong Attachment of the Enghsh to Country | Chapters, descriptive of the Rural Watering
Lafe, Places, and Education of the Rural Population,

HOWITT.—VISITS T0 REMARKABLE PLACES:;

01d Halls, Battle-Fie lds, and Scenes 1llustrative of Striking Passages in English History and
Poetry, By WiLLiam Howirr. New Edition. Medium 8vo. with 40 Illustrations by
8. Williams, 21s. cloth,

SECOND SERIES, chiefly in the Counties of DURHAM and NORTHUMBERLAND, with a
Stroll along the BORDER. Medium &vo. with upwards of 40 m%lhly-ﬁmshed ‘Woodcuts,
from Drawings made on the spot for thus work, by Messrs. Carmuchael, Richardsons, and
Weld Taylor, 21s. cloth. .

HOWITT.—THE RURAL AND SOCIAL LIFE OF GERMANY :

With Charactenstic Sketches of its Chief Cities and Scenery. Collected in a General Tour,
and durin5 a Resudence in that Country in the Years 1840-42. By WiLLiam HewITrT,
Author of ¢ The Rural Lafe of England,” &c. Med, 8vo. with above 50 Illustrations, 21s. cloth,
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HOWITT.—THE STUDENT-LIFE OF GERMANY.

From the Unpublished M38, of Dr, Cornelius. By WiLLiax Howirr. 8vo. with 34 Wood.
Eagravings, and Seven Steel Plates, 21a. cloth,

HOWITT.—COLONISATION AND CHRISTIANITY:

A Popular History of the Treatment of the Natives, in all their Colonies, by the Europeans,
By WiLLiAM Howitr. Post 8vo. 10s. 6d. cloth.

HOWITT.—THE BOY’S COUNTRY BOOK:

Being the real Life of a Count Boy, written by himself; exhibiting all the Amusements,
Pleasures, and Purswits of Children in the Country. Edited by WiLriam Howitr, Author
of ¢The Rural Lafe of England,” &c. 2d Edition. Fcp. 8vo. with 40 Woodcuts, 8s. cioth.

HOWITT (RICHARDJ.—IMPRESSIONS OF AUSTRALIA

FELIX, during a Four Years’ Residencs in that Colony: with particular reference to the
Prospects of Emigrants. With Notes of a Voyage round the World, Australian Poems, &c.
By RicHArp Howrirt. Fcp. 8vo. 7s. cloth,

HUDSON.—PLAIN DIRECTIONS FOR MAKING WILLS

1n Conformity with the Law, and particularly with reference to the Act 7 Will. 4 and 1 Vict.
€. 26. Tg¢ which 18 added, a clear Exposition of the Law relating to the distribution of Per-
sonal Estate 1n the case of Intestacy; with two Forms of Wuls, and much useful information

&c. ByJ. C. Hupbson, Esq. 13th kdmon, corrected, with notes of cases judicially decnde«!
since the above Act came into operation. Fcp. 8vo, 2s. 6d.

HUDSON.—THE EXECUTOR’S GUIDE.

By J. C. Hupson, Esq of the Legacy Duty Office, London ; Aathor of * Plain Directions for
Making Wills,”” and *The Parent’s Hand-book.” Fourth Fdition. Fcp. 8vo. 8s. cloth,

*4* These two works may be had in one volume, 7s. cloth,

HUDSON.—THE PARENT’S HAND-BOOK ;

Or, Guide to the Choice of Professions, Employments, and Situations ; containing oseful and
practical Information on the subject oi placing out Yolll‘lf Men, and of obtaining their Edn-
cation with a view to particular occapations. By J. Hupson, Esq. Autbor of * Plaia
Directions for Making Wills.”” Fcp. 8vo. 5s. cloth.

HUMBOLDT (BARON).—BARON HUMBOLDT’S KOSMOS;

Or, General Survey of the Physical Phenomena of the Universe. Translated, with the Author’s
Sanction and Co-operation, underthesuperintendence of Lieutenant-Colonel EbwArp Sasing,
F.R.S. of the Royal Artillery. Post 8vo. {In the press.

+.* This translation bas been made at the request of Baron Von Humboldt; and the sheets
will be seen by hum before their publication.

HUMPHREYS.—THE ILLUMINATED BOOKS OF TIIE

MIDDLE AGES.—A History of 1lluminated Books, from the IVth to the XVIIth Century.
By HENRY NoEL HuMPHREYS. Illustrated by a Series of Specimens, consisting of an entire
Page, of the exact Size of the Original, from the most celebrated and splendid MSS, in the
Imperial and Royal Libraries of Vienna, Moscow, Pans, Naples, Copenhagen, and Madrid ;—

rom the Vatican, Escunal, Ambrosian, and other great Libraries of the Continent j—and
from the rich Public, Collegiate, and Private Libranes of Great Britain ; superbly printed 1a
Gold, Silver, and Colours.

In course of publication in Parts. Parts 1 and 3, each containing Three Plates, with
Descriptions, lmpenal Quarto (15 1. by 11), splendidly printed, in golﬁa:uver, and colours,
in ymitation of the originals, as accurate as can be prodaced by mechanical means, 12a.;
LARGE PAPER, on Half Imperial (214 . by 15), to prevent folding the large Plates, 21s.

Six Parta to form a Volume, Four Volumes completing the work.

HIHIT.—RESEARCHES ON LIGHT:

Examination of all the Phenomena connected with the Chemical and Molecular Changes
produced by the Influence of the Solar Rays, embracing all the knowna Photographic Pro-
cesses, and new Discoveries 1n the Art y RoBegrt Hont, Keeper of Mining Records,
Museam of Economic Geglogy. S8vo. with Piate and Woodcuts, 10s. 6d. cloth.

ILLUMINATED CALENDAR (THE).—THE ILLUMINATED

CALENDAR and HOME DIARY for 1846 ; contmining 12 pages of fac-simile from the Calen-
der of the rich missal of the Duke of Anjou, styled King of Sicily and Jerusalem; slso 24
Yages of Diary, each illuminated with an ¢ rate Border taken from the same M3.; and an
lluminated Title. The binding designed from the framework of one of the miniature pictares
of the same MS. Imperial 8vo. 423. bound in an appropriate ornamental cover.
« [ of th
I st S0 emplne ity S et o1 b o e e o 00
myarvellons ‘ga:pr:':f A::::] of Bnu::y.ﬁ;l:zmm‘-:a:nh mgold t:n:he theM I‘::utwhu-, “"3 h::;c;-;t:‘w:
Sal y hy TIetinas
m l:idm 0‘\?0 reﬁneddmg.'rt of the ulmmwr-a ‘3&"@ of the XiVth aemr;mmv Gasgrrs
€& The Illuminated Calendar and Home Diary, for 1845; copied from the Manuscript of
the * Hours of Anne of Brittany.” 1mp. 8vo. in emblazoned printing and binding, 42s.

~r—
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JACKSON.—PICTORIAL FLORA ;

Or, British Botany delineated, in 1500 Lithographic Drawings of all the Species of Flowering
Plants indigenous to Great Britain ; illustrating the descriptive works on English Botany of
Hooker, Lindley, Smith, &c. By Miss JACKsoN. 8vo0. 13s. cloth,

JAMES.—LIVES OF MOST EMINENT FOREIGN STATESMEN.

By G. P. R. JamEs, Esq., and E. E. Crowg, Esq. 5 vols. fcp. 8vo. Vignette Titles, 30s, cloth.

JAMES.—A HISTORY OF THE LIFE OF EDWARD THE

BLACK PRINCE, and of various Events connected therewith, which occurred during the
Reign of Edward 1T1. King of England. By G. P. R. JAMEs, Esq. 2d Edition, 2 vols. fcp.
8vo. Map, 15s. cloth.

JEBB (BISHOP).—PASTORAL INSTRUCTIONS ON THE

CHARACTER and PRINCITLES of the CHURCH of ENGLAND, selected from his former
Publicetions. By JouN JEns, D.D. F.R.S. late Bishop of Limerick, Ardfert, and Aghadoe.
A New Edition. Fcp. 8vo, €s, cloth.

By the same Author,
PIETY WITHQUT ASCETICISM ; or, the Protestant Kempis: a Manual of Christian Faith

and Practice, selected from the Writings of Scongal, Charles Howe, and Cudworth; with
Corrections and occasional Notes. 2d Edition. Fcp.’ 8vo. 7s. cloth. }

JEBB (BISHOP) AND KNOX (ALEXANDER). — THIRTY

YEARS’ CORRESPONDENCE between John Jebb, D.D. F.R.S. Bishop of Limerick, Ardfert,
Aghadoe, and Alexander Knox, Esq. M.R.I.A. Edited by the Rev. CHARLES FORSTER, B.D.
Rector of Stisted, Essex, and one of the Six Preachers m the Cathedral of Christ, Canterbury,
formerly Domestic Chaplain to Bishop Jebb. 2d Edit. 2 vols. 8vo. 28s. cloth.

JEFFREY. — CONTRIBUTIONS TO THE EDINBURGH

REVIEW. By FaaNcis JEFFREY, now one of the Judges of the Court of Session in Scotland.
4 vols. 8vo. 48s. cloth.

JOHNSON.—THE FARMER’S ENCYCLOPZDIA,

And Dictionary of Rural Affairs: embracing all the recent Discoveries in Agricultural Che-
nustry ; adapted to the comprehension of unscientific readers. By CUTHBERT W. JOHNSON,
Esq. F.R.8. Barrister-at-Law, Corresponding Member of the Agricultural Socsety of KOnigs-.
berg, and of the Maryland hortlcultural ociety; Author of several of the Prize Rssays of
the koyal Agncultural Society of England, and other A{ncultural ‘Works; Editor of the
¢ Farmer’s Almanack,” &c. 1 thick vol. 8vo. illustrated by Wood Engravings of the best
and most improved Agricultural Implements, £2. 10s. cloth.

KANE.—ELEMENTS OF CHEMISTRY ;

Including the most Recent Discoveries and Applications of the Science to Medicine and
Pharmacy, and to the Arts. By RoBerT KanNE, M.D. M.R.LA., Professor of Natural
Philosophy to the Royal Dublin Society. 8vo. with 236 Woodcuts, 24s. cloth.

KATER AND LARDNER.—A TREATISE ON MECHANICS,

By Captain KATER and Dr. LARDNER. New Edition. Fep. 8vo. Vignette Title, and I
Plates, compnsing 224 distinct figures, 6s. cloth. 10 » and 19

KEIGHTLEY.—OUTLINES OF HISTORY,

From the Earliest Period. By THomAs KEIGHTLEY, Esg- New Edition, corrected and con-
siderably improved. Fcp. 8vo. 6s. cloth; or 6s. 6d. bound.

KEON (M. G.)—A HISTORY OF THE JESUITS,

Literary, Social, and Political, from the Birth of Ignatius Loyola to the present time. By
Miles Gerald Keon. 8vo. [Preparing for publication.

KIRBY & SPENCE.—AN INTRODUCTION TO ENTOMOLOGY ;

Or, Elements of the Natural History of Insects : comprising an account of noxious and useful
Insects, of their Metamorphoses, Food, Stratagems, Habitations, Societies, Motions, Noises,
Hybernation, Instinct, &c. By W. KirBy, M.A. F.R.S. & L.S. Rector of Barham ; and W.
BPENCE, Esq. F.R.8. & L.S. 6th Edit. corrected and muchenlarged. 2 vols. 8vo. 81s. 6d. cloth.

KNOX (ALEXANDER).—REMAINS OF ALEXANDER KNOX,

Esq. of Dublin, M.R.L A , containing Essays, chiefly exPlanatory, of Christian Doctrine, and
Coufidential Letters, mth Private Papers, illustrative of the Writer’s Character. Sentiments,
and Life. 8d Edition, 4 vols. 6vo, £2. 8s. cloth.

LAING.—NOTES ON THE SCHISM FROM THE CHURCH OF

ROME, called the GERMAN-CATHOLIC CHURCH, 1nstituted by J. Ronge and I. Czerzki,
in October 1844, on occasion of the Pigrimage to the Holy Coat at Treves. By S. Laino,
Esq. Author of * Notes of a Traveller,”” “The Chronicles of the Kings of Norway,” &c.
ad Edition. Fcp. 8vo. 58. cloth.
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LAING.—THE CHRONICLE OF THE KINGS OF NORWAY,

From the Earliest Period of the History of the Northern Ses Kingsto the Middie of the Tweifth
Century, commonly called The Heimskringla. Translated from the Icelandic of &norro
Sturleson, with Notes, and & Prehminary Discourse, by SAMUsL Laixa, Author of * Notes
of a Traveller,” &c. 3vols. 8vo, 36s. cloth.

LAING.—JOURNAL OF A RESIDENCE IN NORWAY,
During the )'earu 1834, 1835, and 1836 ; made with a view to inquire into the Rural and Political

Economy of that Country, and the Condition of its Inhabitants. .
2d Edibion, - 8vo. 148, cloth. sate. By Banust Laino, Faq

LAING.~NOTES OF A TRAVELLER,

On the Social and Political State of France, Prussia, Switzerland, Italy, and other parts of
Europe, dunng the preseut century. By SaAMuEeL Laing, Eaq. 24 Edition. 8vo. 16s. cloth,

LAING.—A TOUR IN SWEDEN,

In 1838; comprising observations on the Moral, Political, and Economical State of the Swedish
Nation. By SaMUEL LAING, Esq. 8vo, 12s. cioth.

LAPLACE (THE MARQUIS DE).—TIIE SYSTEM OF THE

WORLD. By M. Lz Mazavis DR LarLace. Translated from the French, and elucidated
with Explanatory Notes. By the Rev. HENay H, HaaTs, F.T.C.D. M.E.LA. 3 vols. svo.

248, boards.

LARDNER’S CABINET CYCLOPEDIA;

Comprising & Series of Original Works on History, Biography, Literature, the Sciences, Arts,
and Manufactures. Conducted and edited by Dr. LARDNER,

The Series, complete, in One Hundred and Thirty-three Volumes, £39. 185, The works,
separate, 6s. per volume.

LARDNER AND WALKER.—A TREATISE ON ELECTRICITY,

MAGNETISM, and METEOROLOGY. ByD. Larpnen, LLD.F R.8., and C. V, WaLKER,
Secretary of the Electrical Society. 3 vols. fcp. 8vo. with i‘ignetu Thtles, 12s, cloth.

LARDNER.—A TREATISE ON HEAT.

By D. LARDNER, LL.D., &c. Fcp. 8vo. with Woodcuts and Vignette Title, 6s. cloth.

LARDNER.—A TREATISE ON HYDROSTATICS AND PNEU-

MATICS. By Dr.LagpNer. New Edition. Fcp. 8vo. 6s. cloth.

LARDNER.—A TREATISE ON ARITHMETIC.

By D. LARDNER, LL.D. F.R.8. Fcp. 8vo. with Vignette Title, 6s. cloth.

LARDNER.—A TREATISE ON GEOMETRY

And its Application to the Arts. By Dr, Lanpngs. Fcp. 8vo. {'ignette Title, and upwards
of 200 figures, 6s. cloth.

L. E. L—THE POETICAL WORKS OF LETITIA ELIZABETI

LANDON. New Edition, 4 vols. fcp. 8vo. with Illustrations by Howard, &c. 28s. cloth
lettered; or handsomely bound in morocco, with gilt edges, £€32. 45,

The fo.lowing Works separately .~
The IMPROVISATRICE. Fcp. 10s.6d. cloth. | The GOLDEN VIOLET. Fcp. 8vo. 10s. 6d. cloth
The VENETIAN BRACELET. 10s.6d. cloth. | The TROUBADOUR. Fcp. 8vo. 10s. 6d. cloth.

LEE.—TAXIDERMY;

Or, the Art of Collecting, Preparing, and Mounting Objects of Natural History. For the

use of Museums and Travellers, BEydMn. R. Lek (formerly Mrs. T. E. Bowdich), Author of

% Memours of Cuvier,” &c. 6th Edition, improved, with an account of a Vst to Walion

;lall,l att;ld Mr, Waterton’s method of Preserving Animals, Fcp. 8vo. with Wood Engraviogs,
s. cloth.

LEE.—~ELEMENTS OF NATURAL HISTORY,

For the use of Schools and Young Persons- comprising the Principles of Classification,
interspersed with amusing and instructive original Accounts of the most remarkable Animals.
By Mrs. R. LEg (formerl{? Mrs. T. E. BowbicH), Author of “Taxidermy,” * Memoirs of
Cuvier,” &c. 12mo. with Fifty-five Woodcuts, 7s. 6d. bound.

LEFEVRE (SIR G.)—AN APOLOGY FOR THE NERVES;

Or, their Importance and Influence in Health and Disease. By Sir Gronex Lerevex, M ).
Fellow of the Royal College of Physicians; late Physician to the British Embassy st the Court
of St, Petersburgh, &c.; Author of “The Life of & Travelling Physician,” * Thermal Lom-
fort,”” &c. Post 8vo. 9s, cloth.
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LEMPRIERE.—A CLASSICAL DICTIONARY;

Contamning a copious Account of ail the proper Names mentioned 1n Anctent Authors; with
the Value of Coins, Weights, and Measures, used amongst the Greeks and Romans; and a
Chronological Table. By T. LEMPRIERE, D.D. 20th Edition, correctcd. 8vo. 9s. cloth.

LEREBOURS (N. P.)—A TREATISE'ON PHOTOGRAPHY ;

Contamning the latest Discoveries apgerl:nmmg to the Daguerréotype, Compiled from
Communications by MM. Daguerre and Arago, and other emnent Men of Science. By N. P.
LEREBOURS, Ogjtlcmn to the Observatory, Paris, &c. Translated by J, EeerToN. Post 8vo.
with Plate, 7s. 6d. cloth.

LESLIE (C. R.)—MEMOIRS OF THE LIFE OF JOHN CON-

STABLE, Esq. R.A. Composed chiefly of his Letters. By C. R. Lesuig, R.A. Second
Edition., with further Extracts from his Correspondence. Small 4to. with two Portraits (one
from a new Sketch, by Mr. Leslhe, and a Plate of * Spring,” engraved by Lncas). 21s. cloth.

LIFE OF A TRAVELLING PHYSICIAN (THE),

From lus first Introduction to Practice ; including 20 Years® Wanderings throughout the
greater part of Europe. By the late Sir GEORGE LEFEVRE. 3 vols. post 8vo. 8 coloured
lates, 813, 6d. cloth.

LINDLEY.—INTRODUCTION TO BOTANY.

By Prof. J. LINDLEY, Ph.D, F.R.8. L.S. &c. 3d Edition with Corrections and considerable
Additions. 8vo. with Six Plates and numerous Woodcuts, 18s. cloth.

LINDLEY.—FLORA MEDICA;

A Botanical Account of all the most important Plants used in Medicine, in different Parts of
the World. By Jorn~ LiNDLEY, Ph.D., F.R.S,, &¢. 8vo. 18s. cloth.

LINDLEY.—A SYNOPSIS OF THE BRITISH FLORA,

Arranged according to the Natural Orders. By Professor Jou~N LinpLEY, Ph.D,, F,R.S., &c.
3d Edition, with numerous additions, corrections, and improvements, 12mo. 10s. 6d. cloth.

LINDLEY.—THE THEQRY OF HORTICULTURE,

Or, an Attempt to explain the Principal Operations of Gardening upon Physiological Prin-
ciples. By Joun LINDLEY, Ph.D., F.R.S. "~ 8vo. with 1llustrations on Wood, 12s. cloth.

LINDLEY.—GUIDE TO ORCHARD AND KITCHEN GARDEN;

Or, an Account of the most valuable Fruits and Vegetables cultivated 1n Great Britamn : with
Kalendars of the Work required 1 the Orchard and Kitchen Garden during every month in the
year. By G. LiNprzy, C.M.H.S, Edited by Prof LINDLEY. 8vo. 16s, bds.

LINWQOD (W.)—ANTHOLOGIA OXONIENSIS,

Sive Florilegium e lusibus poeticis diversorum Oxomensium Grecis et Latinis decerptum.
Curante GuLIELMO LINwoop, M.A. Zdis Christi Alummo, [In the press.

LLOYD.—A TREATISE ON LIGHT AND VISION.

By the Rev. H. Lroyp, M.A., Fellow of Trin. Coll, Dublin. 8ve. 155. boards.

LORIMER.—LETTERS TO A YOUNG MASTER MARINER,

On some Subjects connected with his Calling. By CHARLES LorimeR. 3d Edrtion. 12mo.
with an Appendix, 5s. 6d. cloth, .

LOUDON (MRS.)—THE LADY’S COUNTRY COMPANION;

Or, How to Enjoy a Country Lare Rationally. By Mrs. LouboN, Author of * Gardenmng for
g.‘adéazl;,"l sig New Edition. Fep. 8vo. with an Engraving on Steel, and Illustrations on Wood,
B cloth.

LOUDON.—SELF-INSTRUCTION

For Young Gardeners, Foresters, Bailiffs, Land Stewards, and Farmers; in Arithmetic, Book-
keeping, Geometry, Mensuration, Practical Trigonometry, Mechanics, Land-Surveyng,
Levelng, Planmng and Mapping, Architectural Drawing, and lsometrical Projection and
Perspective ; with Kxamples shewing theiwr apg)hcatmns to Horticulture and Agricultural Pars- -
ses. By the late J. C. Loubon, F.L.S. H.S. &c. With a Portrmit of Mr. Loudon, and a
emoir by Mrs. Loudon. 8vo. with Wood Engravings, 78. 6d. cloth.
* This work 1s intended for a gude to the youn ener, baiff, &c. in the lther and more scientific branches
of their professions It s in form a collection of plamn and 1 » Ilmked her by thew
with hor 1 and ag | 1p The use of such a volume to fit an intellgent man for a superior station
is evident. Indeed, 2 sught of 1ts 1 sufficient to firm Mr. Loudon’s of 1ts
ful To superior g , ft , land ds, baihffs, and farmers, 1t supplies & masa of sound
instruction, which can no where else be found combined s the same space, or given i sotucd a style *—BRITANNIA

LOUDON.—AN ENCYCLOPZDIA OF GARDENING;

Presenting, In one systematic view, the History and Present State of Gardemng in all Coun-

tries, and its Theory and Practice in Great Britain: with the Management of the Kitchen

Garden. the Flower Garden, Laying-out Grounds, &c. By J. C. Loubox, F.L 8. &c. A New

gglm?n, hen‘mrged and much jmproved. 1large vol. 8vo. with nearly 1,000 Engravings on Wood,
s, cloth,

.
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LOUDON.—AN ENCYCLOPZDIA OF TREES'AND SIIRUBS:

being the ¢ Arboretum et Fruticetum Britannicum” abridged: containing the Hardy Tm’c

and Shrubs of Great Britamn, Native and Fore: Scientifically and Popul
with their Propagation Cultm'-e, and Uses in thepl‘t'rtu; and wit an.\ﬁ:xlz,l:x;;lw:l
the Species. AdapteJ for the use of Nurserymen, Gardeners, and Foresters., By J. €.
Log‘gotg FL.S' ‘%c kl Iarg;:(;,l. ::o with 2000 Engravings on Wood, £1. 10s. cloth.

e Original Work may ad in 8 vols. 8vp. with above 400 Octavo P| Tees,
upwards of 2500 Woodcuts, £10, cloth. vo Flates of and

LOUDON.—AN ENCYCLOPZDIA OF AGRICULTURE;

Comprising the Theory and Practice of the Valuation, Transfer, Laying-out, |

and Management of Landed Property, and of the Cul:'l’vnion and Ecoz’m:l y o{’thgl ':l'l':m‘:ml
Veietable productions of Agriculture: inclading all the latest Improvements, a general History
of Agricultare in all Countries, a Statistical View of its present State, with Buggestions for
its future progress 1n the British Isles ; and Supplement, bringing down the werk to the year
1844. Bg J. C. LovpoN, F.L.G.Z. and H.8, &c. 5th Edtuon, 1 large vol. 8vo. with upwards
of 1100 Engravings on Wood, by Branston, 2. 10s. cloth.

. M'I;he Slurn.zuzu'r, l;ring:ll:gt r:iown l.mpr%vemlentl in the x&r} ?f Field-Calture from 1831 to

mclusive, comprising a e previous Supplements, and illustrated with 65 &n
on Wood, may" be had separately, bs: sewed. P ' G Lagraviugs

LOUDON.—AN ENCYCLOPZDIA OF PLANTS;

lnc}ndin n.ll the Plants yhlch are now found in, or have been introduced into, Great Britain
gving their Natural History, accompanied by such descriptions, engraved fgures, an
elementary details, as may enable a be%rinner, who is a mere English reader, to discover the
name of every Plant which he may find in flower, and acquire all the information respecting
it which is useful and interesting. The Bpecific Characters by an Eminent Hotanist; the
Drawings by J. D. C. Sowerby, F L.8. A New Edition, with New Bupplement, com-
rising every desirable particular respecting all the Plants originated in, or introdnced into,
ritain between the first publication of the work, in 1829, and January 1840 with & new
General Index to the whole work. Edited by J. C. Loupon prep-red la W. I, Baxter, Jun,
and revised by George Don, F.L.S.; and 800 new Figures of Piants on ‘ond, from Drawings
by J. D. C. Sowerby, F.L.S. 1 very large vol. 8vo. with nearly 10,000 Wood Engravings,
#3. 138. 6d. cloth.—‘l'he 1ast Supplement, separately, 8vo. 15s. cloth.

LOUDON.—HORTUS BRITANNICUS:

A Catalogue of all the Plants indigenous to or introduced into Britain. The 34 ‘Fdition,
with a NEw SUPPLEMENT, prepared, under the directionof J C.Louvon, by W H, BDaxren,
and revised by Georax Don, F.L.S. 8vo, 81s. 6d. cloth.

The SUPPLEMENT separately, 8vo. 28, 64. sewed.

‘The LATER SUPPLEMENT s¢parately, 8s.

LOUDON.—AN ENCYCLOPZEDIA OF COTTAGE, FARM, AND

VILLA ARCHITECTURE and FURNITURE. Containing Designs for Cotiages, \iilas, Farm
Houses, Farmenes, Country Inns, Public Houses, Parochial Schools, &e.; with the requisite
Fittings-up, Fixtures, and Furmture, and appropriate Offices, Gardens, and Garden Frenery s
each Design accompanied by Analytical and Critical Remarks illustrative of the Principles of
Architectural Science and Taste on which it 1s composed,and General Estimates of the Lxpense.
By J. C. Loubon, F.L.S, &c. New Edition, corrected, with a Supplement, containing 160
additional--pdges of letter-press and nearly 300 new engravings, 8vo, with more than 2009
Engravings on Wood, £3. 3s. cloth.—The Supplement, separately, 8vo. 7s. 6d. sewed.

LOUDON.—HORTUS LIGNOSIS LONDINENSIS;

Or, s Catalogue of all the Ligneous Plants cultivated in the neighbourhood of London. To
which are added their usual prices in Nurseries. By J.C. Loupox, F.L.8. &c. 8vo. 7s.6d.cL

LOUDON. — THE SUBURBAN GARDENER AND VILLA

COMPANION : comprising the Choice of a Villa or Subarban Residence, or of 8 situstion on
which to form one; the Arrangement and Furmshing of the House; and the laywmg.ont,
Planting, and genml Management of the Garden and Grounds; the whole adapted for grounds
from one perch to fifty acres and upwards in extent; intended for the instruction of those
who know little of Gardening or Rural Affairs, and more 1cularly for the nse of Ladses.
By J. C. LouDon, F.L.8. &c. 8vo. with above 300 Wood Engravings, 208, cloth.

LOW.—THE BREEDS OF THE DOMESTICATED ANIMALS

Of Great Britain Described. By Davip Low, Esq. F.R.8.E. Professor of Agriculture in the
Umniversity of Edinburgh; Member of the Royal Academy of Agnculture of Bwelen; € crre-
sponding Member of the Conseil Royal d’Agriculture de France, of the Bociété Roysle et
Centrale, &c. &c. The Plates from Drawings by W. Nicholson, R.8.A. redaced from a Series
of U1l Paintings, executed for the Agricultural Museum of the University of Edinburgh, by
W. Shiels, R.5.A. 2 vols. atlas quarto, with 56 plates of animals, besotifully coloured afler
Nature, #£16. 16s. half-bound 10 morocco.—Or in four separate portions, as follow 1

The OX. 1 vol. etlas quarto, with 22 i;:lat,el, #6. 16s. 6d. balf-bound in merocce.

The SHEEP. 1 vol. atlas quarto, with 21 plates, £6. 16s. 64. half-bound 10 murocco.

The HORSE. 1 vol, atias quarto, with 8 plates, £3, half-bound in morocco,

The HOG. 1 vol. atlas gnarto, with 5 plates, £73. 2s. haif-bound in morocco.
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LOW.—ON THE DOMESTICATED ANIMALS OF GREAT

BRITAIN ; comprehending the Natural and Economical History of the Species and Breeds;
Tilustrations of the Properties of External Form; and Observations on the Principles and
Practice of Breeding. By DAvip Low, Esq. F.R.8S.E. Professor of Agriculture i the Uni-
versity of Edinburgh; Member of the Royal Academy of Agriculture of Sweden; Corre-
sponding Member of the Conseil Ro;/al d’Agriculture de France, of the Société Royal et Cen-
trale, &c.; Author of *“ Elements of Practical Agnculture," ¢ Tllustrations of the Breeds of
the Domesticated Animals of the British Istands,” “On Landed Property and the Economy of
Estates,” &c. 8vo. with Engravings on Wood, 25s. cloth.

* Prof Low's work aqpeus to us to treat fully of every branch of the subject of cattle-breeding which can be of
service to the farmer. ‘The improvement of soils, and fitting them for specific purposes, shewing by what meana
and to what extent the alteraton of certam parts s produced, and how the loss can be repatred
demonstrating the danger of p sumilar sy under diffe t: and that what s at firsl
mlhheoome bad by continuance , laying down rules for cultivation, for grazing, and for smting the breeds of animals
to the localiies and climates when they, as 1t weve, t ft th lves, by d to the of their
condinons, all these and many more kindred matters are handled by Mr Low with masterly ability, the resalt of
etreful obeervation and prolonged u]p::\em ‘We cannot too strongly recommend hus work as a treatise and vade
mecum to every cultavator of British land "—LITBRARY GASETTR

LOW.—AN INQUIRY INTO THE NATURE OF THE SIMPLE

BODIES of CHEMISTRY. By Davip Low, Esq. F.R.S.E, Prof. of Agriculture in the
University of Edinburgh, 8vo. 6s. cloth. N

LOW (PROFESSOR).—ON LANDED PROPERTY

And the ECONOMY of ESTATES; comprehending the Relation of Landlord and Tenant,
and the Principles and Forms of Leases; Farm-Buildings, Enclosures, Drains, Embank-
ments, and other Rural Works; Minerals; and Woods. By Davip Low, Esq. F.R.S.E.
Professor of Agriculture in the University of Edinburgh, &c.; Author of % Elements of
Practical Agriculture,’”’ &c, 8vo. with numerous Wood Engravings, 21s. cloth.

LOW.—ELEMENTS OF PRACTICAL AGRICULTURE;

Comprehending the Cultivation of Plants, the Husbandry of the Domestic Animals, and the
Economy of the Farm. By D. Low, Esq. F.R.S.E., Prof. of Agriculturein University of Edin-
burgh. 4th Edit. with Alterations and Additions, and above 200 Woodcuts. 8vo. 2}s. cloth.

MACAULAY.—CRITICAL AND HISTORICAL ESSAYS CON-

TRIBUTED to The EDINBURGH REVIEW. By the Right Hon. TRoMAS BABINGTON
MacavLAY, 3d Edition. 8 vols. 8vo. 36s. cloth.

MACAULAY.—LAYS OF ANCIENT ROME.

By the Right Hon. THoMas BaBiNaToN MAcAuLAY. 7thEdition. Crown 8vo. 10s. 6d. cloth.

MACKAY (CHARLES)—THE SCENERY AND POETRY OF
THE ENGLISH LAKES; a Summer Ramble. By CHArLES MACEAY, Esq. Author of
“ Legends of the Isles,” *“The Salamandrine,’” *The Thames and its Tributaries,” &ec.
8vo. with beautiful Wood Engravings from Onginal Sketches. [Vust ready.

M%CKENZIE.—THE PHYSIOLOGY OF VISION.

W. MACKENZIE, M.D., Lecturer on the Eye in the University of Glasgow. 8vo. with
oodcuts, 108. 6d. boards.

-MACKINNON.—THE HISTORY OF CIVILISATION.

By Wat. ALEXANDER MACKINNON, F.R.S., M.P. for Lymington. 2 vols. 8vo. 24s, cloth,

MACKINTOSH (SIR JAMES).—THE LIFE OF SIR-THOMAS

MORE. By the Right Hon. Sir JAmMzs MACKINTOSH. Reprinted from the Cabinet Cyclo-
pedia ; and intended as a Present Book or School Prize. Fcp. 8vo. with Portrait, 5s. cloth;
or bound 1n vellum gilt (old style), 8s.

MACKINTOSH (SIR JAMES).—SIR JAMES MACKINTOSH’S
MISCELLANEOUS WORKS; inciuding_ his Contributions to The Edinburgh Review.
Edited by RoBERT JAMES MACKINTOSH, Esq. 3 vols, 8vo. 42s. cloth.

MACKINTOSH, &.—THE HISTORY OF ENGLAND.

By Sir JAMES MACKINTOSH ; W. WALLACE, Esg. ; and RoBERT BELL, Esq. 10 vols. fcp.
8vo. with Vignette Titles, #£3. cloth.

M‘CULLOCH.—A DICTIONARY, PRACTICAL, THEQRETI-

CAL, AND HISTORICAL, OF COMMERCE AND COMMERCIAL NAVIGATION. Illus-
trated with Maps and Plans. By J. R.M‘CuLvrocH, Esq. An entirely New Edition, corrected
throughout, enlarged, and improved ; with a Sapplement. 1 thick vol. 8vo. 50s. cloth; or55s.
strong! half- bound in russia, with flexable back. K -

" {ns edition, which has been carefully corrected, comprises, besides the new Tanff, the
new Acts relating to Banking, the Sugar Trade, Navigation and Customs, the hiring of
Seamen, &c. ; and is further enriched with valuable mformation from all parts of the world,

The §U;§>Lnunxr, for the use of purchasers of the last Edition, may be had separately,
price 38, 6
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M'CULLOCH.—A DICTIONARY, GEOGRAPIIICAL, STATIS-

TICAL, AND HISTORICAL, of the various Countries, Flaces, and Principal Natural Ohjects

in the WORLD. By J. R. M‘CuLLoch . A New Edition. 3thick vols. 8vo, with
Large Maps, £4, cloth, »Ex o with Hix

*,* The new Articleson the British Empire, England, Ireland, and Scotland, have been printad
separately, as a Supplement to the former Edition. They comprise & pretty full Account of
the Present State of the British Empire. 8vo. 5s. sewed.

M‘CULLOCH.—THE LITERATURE OF POLITICAL ECO-

NOMY ; being a Classified Catalogue of the principal Works in the different departments of
léolmcai Erlo;nom’yi t:"th Historical, Critical, and Biographical Notices. By J. R. M‘CuiLocu,
5q. 8vo,14s cloth.

M‘CULLOCH.—A TREATISE ON THE PRINCIPLES AND

PRACTICAL INFLUENCE of TAXATION and the FUNDING SYSTEM. By J. R.
M¢<CurvrocH, Esq 8vo. 15s. cloth.

MAITLAND (DR. CHARLES). — THE CHURCII IN THE

CATACOMBS; being & Description of the Church existing in Rome during the First Four
Centuries, 1llustrated by the Remains belonging to the Catacombs of Rome, including the
contents of the Lapidanan Gallery of the Vatican, and other unpublished Collections, The
materials obtained durng a two years’ residence in Rome. By Cuarigs Matreanp, M.D.
8vo. 1llustrated with very numerous Engravings on Wood. {In the pross.

MARCET.—CONVERSATIONS ON CHEMISTRY;

In which the Elements of that Science are familiarly Explained and liustrated by Experiments,
14th Edition, enlarged and corrected. 2 vols. fcp, Bvo, 14s. cloth,

MARCET.—CONVERSATIONS ON NATURAL PHILOSOPIIY;

In which the Elements of that Science are famiharly explained, and adapted ta the rampre.
hension of Young Persons. 10th Edition, enlarged and corrected by the Author. Fep. Svo,
with 23 Plates, 108, 6d cloth.

MARCET.—CONVERSATIONS ON POLITICAL ECONOMY;

In which the Elements of that Science are familiarly explained. 7th Editioa revised and
enlarged. Fcp. 8vo, 7s. 6d. cloth.

MARCET. — CONVERSATIONS ON VEGETABLE PHYSIO-

LOGY; comprehending the Elements of Botany, with their application to Agriculture.
3d Edition. Fcp. 8vo. with 4 Plates, 9s. cloth,

MARCET.—CONVERSATIONS ON LAND AND WATER.

3d Edition, revised and corrected. Fcp. 8vo, with coloured Map, showing the comparative
altitude of Mountains, 58. 6d. cloth.

MARCET.—CONVERSATIONS ON LANGUAGE,

For Children. By Mrs. MARCET, Author of * Mary’s Grammar,” “ Conversstions oo Che-
mistry,”” &c. 18mo, 4s. 6d. cloth.

MARCET.—WILLY’S GRAMMAR;
Interspersed with Stories, and intended for the Use of Bor By Mra. Magckr, Author of
¢ Mary’s Grammar,” &c, New Edition. 18mo. 2s. 6d. cloth.
« A gound and sumple work for the earlieat ages.”—QuanteaLY REvizw (of * Mary’s Grammar'™

MARCET.—THE GAME OF GRAMMAR,

With a Book of Conversations shewing the Rules of the Game, and affording Examples of the
manner of playing at it. In a varnished box, or done up as a post 8vo. voiume in cluth, 8s.

MARCET.—LESSONS ON ANIMALS, VEGETABLES, ANB

MINERALS. By Mrs. MaaceT, Author of * Conversations on Chemustry,” ke, 12mo. 3s. ¢,

MARCET.—CONVERSATIONS ON THE HISTORY OF ENG-

LAND, for the Use of Children. By Mrs. Marcer, Anthor of “Couversations an Che
mstry,” &e. 2d Edition, with Additions, continaing the History to the Heign of Govrgs the
Third. 18me. 58. cloth.

'MARRIAGE GIFT.

By a MorHeR. A Legacy to her Children. Post 8vo, 5s. cloth.

MARRYAT.—MASTERMAN READY;

Or, the Wreck of the Pacific. Written for Young People. By Carrain Mansvar,C.P.
g;thé)& ot; o:h Peter Sumple,” &c¢. 3 vols. fcp. 8vo. with numerous Engravings on Wood,
5. 6d. cloth, -

MARRYAT.—THE SETTLERS IN CANADA.

Written for Young People. By Capt. Marzvar, C.B. Anthor of *Perter Bimpla,'
« Masterman Ready,” &c. 2 vols. fcp. 8vo. 12s. cloth,
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MARRYAT (CAPT.)—THE MISSION ;

Or, Scenesin Africa. Written for Young People. B%Capt. MARRYAT, C.B., Authorof ¢ Peter

Simple,” *“ Masterman Ready,” *The Settlers in Canada,” &c. 2 vols. fcp. 8vo. 12s. cloth.
% The mmple narrative style and Daniel-De-Foe-lhke verisimihitude of Captamn Marryat’s ¢ Mission * carry hus
reader through all the scenes with the ease of an ambling steed, and at the end he finds that bis amusement has been
made the vehucle for conveym%I remarkably clear notion of the interior of South Africa, 1ts geography, its people,
1ts wild animals, 1ts habits, and 1ts adventures for European explorers."”——LITEEARY GASETTE.

MAUNDER.—THE SCIENTIFIC & LITERARY TREASURY;

A new and popular Encyclopazdia of Science and the Belles-Lettres ; including all Branches of
Science, and every Subject connected with Literature and Art. The whole written 1n a famibar
style, adapted to the comprehension of all persons desirous of acquuring formation on the
subjects conprised 1 the work, and also adapted for a Manual of convenient Reference to the
moremnstructed. By SAMUEL MAUNDER. 4th Edition. X thick vol. fcp. 8vo. with engraved
Frontispiece, 108. cloth; bound in roan, 12s.

MAUNDER.—THE TREASURY OF HISTORY;

Compnising a General 1ntroductory Outhine of Umiversal History, Ancient and Modern, and a
Series of separate Histones of every é)rmcxpal Nation that exists; their Rise, Progress, and
Present Condition, the Moral and Social Character of their respective inhabitants, thewr
Rehgon, Manners, and Customs, &c. By SaAMUEL MAUNDER. 2d Edition. 1 thick vol.
fcp. 8vo, 108 cloth; bound in roan, 12s.

MAUNDER.—THE BIOGRAPHICAL TREASURY;

Consisting of Memorrs, Sketches, and brief Notices of above 12,000 Eminent Persons of all Age.
and Nations, from the Earliest Period of History; formmg anew and comglete Dictionar
of Umversal Biography. By SAMUEL MAUNDER. 5th Edition, revised throughout, an
contaimng a copious Supplement, brought down to December, 1844, 1 thick volume. Fcp. 8vo.
with engraved Frontispiece, 10s. cloth ;" bound 1n roan, 12s.

MAUNDER.—THE TREASURY OF KNOWLEDGE,

And LIBRARY of REFERENCE: in Two Parts. 16th Edition, thoroughly revised and
enlarged. Fcp. 8vo. with engraved Titles and Frontispieces, 10s, ; or, lmndsomely bound, 12s.

#«% {he principal contents of the present new and thoroughly revised edition of « The
Treasury of Knowledge are—a new and enlarged English Dictionary, with a Grammar, Verbal
Distinctions, and Exercises ; a new Universal Gazetteer ; a compendious Classical Dictionary;
an AnalFm of History and Chronology ; a Dictionary of Law Terms; a new Synopsis of the
Bnitish Peerage ; and various useful Tabular Addenda.

MAUNDER.—THE UNIVERSAL CLASS-BOOK :

A new Senes of Reading Lessons (orginal and selected) for Every Day in the Year; each
Lesson recordig some 1mportant Event 1n General History, Biography, &c. which happened
on the day of the month under which it 15 placed, or detailmg, m familiar language, inte-
resting facts 1n Science ; also a variety of Descriptive and Narrative Pieces, interspersed with
Poetical Gleanings : Questions for Examnation being appended to each day’s Lesson, and the
whole carefully adapted to Practical Twtion. By SAMUEL MAUNDER, Author of ¢ The
Treasury of Knowledge.” 2d Edition, revised. 12mo. 58. bound.

MICHELET (J.)—PRIESTS, WOMEN, AND FAMILIES.

By J. MicueLer. Translated from the French (3d edition, which contains Michelet’s
Preface, 1n reply to the attacks of the Jesuits), with the Author’s approbation, by C. Cocks,
Bachelier-2s-Lettres, and Professor of the Living Languages m the Royal Colleges of
France; Translator of * Mignet’s Antonio Perez and Philip II. of Spain,” &c., New
Edition  Post 8vo. 9s. cloth.

*4* Also, a Cheap Edition, uniform with Mr, Murray’s ‘‘ Home and Colonial Library,”

18. 4d. sewed.
MI}QHELET (J.)—THE PEOPLE.

L] )

M. MICHELET, Member of the Institute of France, &c. Translated, with the approbation
of the Author, by C. Cocks, B.L. Professor of the Living Languages in the Royal
Colleges of France; Translator of Michelet’s * Priests, Women, and Fambhes,” Mignet’s
¢ Antomio Perez and Pnhp IL of Span,™ &c.  Post 8vo. 9s. cloth.

.%:i. Also, ;. Cheap Edition, uniform with Mr. Murray’s “ Home and Celon:al Library,»
18. 6d. sewe

MIGNET (M.)—ANTONIO PEREZ AND PuI}IILIP I1. OF SPAIN.

By M. M16NET, Member of the Institute of France, Perpet Secretary of the Academy of
Moral and Poutical Sciences, &c. Traunslated by C. Cocxs, B.L. Professor of the Laving
Languages in the Royal Colleﬁes of France ; Translator of Michelet’s * Priests, Women, and
Famlies,” and of Quinet’s “Church and Modern Society,” *¢ Christianity and the French
Revolution,” &c. Post 8va. 9s. cloth.

« A geries of stnking articles on the tragical contesta of Peres and Phihp It extremely well translated, and
forms & very interesting volume ‘There are few lines in history of more adventure and viassitude than that of
Perez, and few more suggestive of reflection. We find in M Mignet’s researches much that we were not, before
e e;e.d ;l‘lull,n:‘:l‘:f the reckl:u l:l‘em a;d n:eh:zd;ﬁ death of Perez 13 :na_u - te ““3,_‘&‘: re“:d‘ 18 skilfully

e 1y nn o
sustained till the last sentence."—EXs MINER, ’ ponted, an €r's anteresd

MILES (WILLIAM).—THE HORSE’S FOOT, AND HOW TO

KEEP IT SOUND. By WiLLiam MILES, Esq. Royal 8vo. with Engravings, 7s. cloth.
« A capital work, treating of the anatomy of the foot—the practice of shoeing, and the propet stahle management
of the horse, with esy 1 refe to the of the huof. Mr Miles has written & very useful easay, which
should be read by every gentleman, owning a horse "—~GARDEXERS CHRONICLE.

. .
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MILNER (REVS. J. & I.)—THE HISTORY OF THE CHURCII

of CHRIST. By the Rev. Josery MiLNgr, A M. With Additions and Corrections by the
late Rev, I1saac MiLver, D.D. F.R.8., Dean of Carlisle, aud Premdent of Queen's Co iege,
Cambridge. A New Edition. 4 vols, 8vo. £2. 8s. boards,

MONTAUBAN (MRS. E.)—A YEAR AND A DAY IN TIHE

EAST; or, Wandecrings over Land and Sea, By Mrs. EL1oT MoNTAUBAN. Post avo.

[in the press,
MONTGOMERY’S (JAMES) POETICAL WORKS. e

New and only Complete Edition. 'With some additional Poems, and Autohiographical
Prefaces. Collected and Edited by Mr. MONTGOMERY. 4 vols, fcp. 8vo, with Portrait, and
Seven other beautifully-engraved Plates, 20s. cloth ; or bound in morocco, 36s.

MOORE’S POETICAL WORKS;

Containing the Author’s recent Introduction and Notes. Complete in one volume, uniform
with Lord Byron’s Poems. With a New Portrait, by George Richmond, engraved in the Iine
manner, and a View of Sloperton Cottage, the Residence of the Poet, by Thomas ( reawick,
A.R.A. Medium 8vo. 21s. cloth; or 42s. bound in morocco, in the best manner, by Hayday,

*.* Also, an Edition in 10 vols, fcp. 8vo. with Portrait, and 19 Plates £3. 10s. cluth
morocco, £4. 10s.

MOORE’S LALLA ROOKH ; AN ORIENTAL ROMANCE.

New Edition. Medium 8vo. illustrated with 13 Engravings finished in the highest style
of the Art, 218, cloth ; morocco, 35s; or, with India Proof Plates, 42s. cloth.

MOORE’S LALLA ROOKH : AN ORIENTAL ROMANCE,

New Edition. Fcp. 8vo. with Four Engravings, from Paintings by Westall, 10s. 6d. cloth
or, handsomely bound in morocco, in the best manner, 14a.

MOORE’S IRISH MELODIES.

INlustrated by D, MacLise, R.A. Imp. 8vo. with 161 Designs engraved on Bieel, £3, 8¢, Inls. ;
or £4. 14s. 6d. bound 1n morocco, by Hayday. Proof Impressions (only 200 copies printed,
of which a few rernain), £6. 6s boards.

+,* India Proofs before Letters of the 161 Designs, on Quarter Colombier, in Portfolio (ouly
25 co(fies printed, of which a few remain), #31. 10s.

India Proofs before Letters of the 51 Lnrge Designs, on Quarter Colombier, in Portfolio
(only 25 copies printed, of which a few remain), £18, 18s.

MOORE’S IRISH MELODIES.

New Edition. Fcp. 8vo. with Er‘xfraved Title and Vignette, 10s. cloth j; or Lound in
morocco, 1n the best manuer, 13s. 6

MOORE.—THE HISTORY OF IRELAND,
From the Earliest Kings of that Realm down to its Latest Chief. By THoMas Mooas, Esq.
4 vols. fcp. 8vo., with Vignette Titles, 248. cloth.

MORAL OF FLOWERS,

3d Edition. Royal 8ve. with 24 beautifully-coloured Engravings, #£1. 10s. half-bound.

MORTON.—A VETERINARY TOXICOLOGICAL CIIART,

Containing those Agents known to cause Death in the Horse; with the Symptoms, Antidotes,
Action on the Tissues, and Tests. By W.J.T. Moatox. 12mo. 6s. in cas - nnrollers, 8s. 6d.

MORTON.—A MANUAL OF PHARMACY,

For the Student in Veterinary Medicine; containing the Substances employed at the Royal
Veteninary College, with an attempt at their classification, and the Pbarmacopceia of that In-
stitution. By W.J. T. Morron. 3d Edition. 12mo. 10s. cloth,

MOSELEY.—THE MECHANICAL PRINCIPLES OF ENGI-

NEERING AND ARCHITECTURE. By the Rev, H. MoszLzY, M.A. F.R.8 , Professor of
Natural Philosophy and Astronomy in King’s College, London ; and Author of ¢ Iflustrativns
of Mechanics,” &c. 8vo. with Woodcuts and Diagrams, 24s. cloth.

MOSELEY.—ILLUSTRATIONS OF PRACTICALMECHANICS.

By the Rev. H. MoseLEY, M.A., Professor of Natural Philosophy and Astronomy in King’s
College, London; being the First Volume of the Illustrations of gcnence by the Professors of
King’s College. New Edition. Fcp. 8vo. with numerous Woodcuts, 8s. cloth,

MOSHEIM’S ECCLESIASTICAL HISTORY,
Ancient and Modern. Translated, with copious Notes, by James Muapocx, D.D. Filited,
with Additions, by HENRY SoaMES, M.A. Rector of Stapleford-Tawney, Essex. New Edition,
.{evxsed, and continued to the present time. 4 vols. 8vo. 48s. cloth.

MULLER; o INTRODUCTION 10 A, SCIENTIFIC SYSTEM

Doric Race,” &c. Translated from the German by John Leitch. 8vo. uniform with * Muller's
Donans,” 12s. cloth.
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MURRAY.—ENCYCLOPZADIA OF GEOGRAPHY ;

Comprising & complete Description of the Earth: exlubiting its Relation to the Heavenly
Bodies, its Physical Structure, the Natural History of each Country, and the Industry, Com-
merce, Political Institutions, and Caval and Social State of all Nations. By Hueua MURRAY,
F.R.S.E.: assisted m» Astronomy, &c. by Professor Wallace; Geology, &c. by Professor
Jafmeson; Botany, &c. by Suir W, J. Hooker; Zoology, &c. ’by ‘W. Swainson, Esq. New
Edition, with Suppiement, ringing down the Statistical Information contamed in the work
to Dec. 1843 ; with 82 Maps, drawn by Sldne! Hall, and upwards of 1000 other Engravings on
‘Wood, from Drawings by Sw , T. Lai , Sowerby, Strutt, &c. representing the most
remarkable Objects of Nature and Art in every Region of the Globe. 8vo. &3. cioth.

NECKER DE SAUSSURE.—PROGRESSIVE EDUCATION ;

Or, Considerationg on the Course of ILafe. Transiated and abridged from the French of
Madame NECKER DE SAUSSURE, by Miss HoLLAND. 8 vols. fcp. 8vo. 19s. 6d. cloth.
*.¢ Separately, Vols. . and II, 12s.; Vol. IIl. 7s. 6d.

NESBIT (A.)—A TREATISE ON PRACTICAL MENSURATION ;

Containing the most approved Methods of drawing Geometrical Figures ; Mensuration of

Superficies ; Land-Sarveying; Mensuration of Solids; the use of the Carpenter’s Rule;

Tunber Measure, &c. By A. NEsBIT. 12th Edition. 13mo. with nearly 300 Woodcats, 6s. bd.
KEY. 7th Editton. 12mo, 55. bound.

NEWELL (REV. R. H)—THE Z00LOGY OF THE ENGLISH

POETS, corrected by the Writings of Modern Naturalsts. By the Rev. R. H. NEwsLL,
Rector of Little Hormead. Fcp. 8vo. with Engravings on Wood, 5s. 6d. cloth.

NICOLAS.—THE CHRONOLOGY OF HISTORY,

Containing Tables, Calculations, and Statements indispensable for ascertaining the Dates of
Historical Events, and of Public and Private Documents, from the Earhest Pertod to the
Present Time. By Sir HArr1s Nicoras, K.C.M.G. Second edition, corrected throughout.
Fcp. 8vo. with Vignette Tatle, 6s. cloth.

ORDNANCE MAPS (THE), AND PUBLICATIONS OF THE

GEOLOGICAL SURVEY OF THE UNITED KINGDOM.—Messrs. LoNneMaN and Co. have
been appointed by the Board of Ordnance Agents for the sale of the Maps of the Ordnance
Survey of Great Brnitmn. Also, sole Agents for the sale of the Maps, Sections, and
Books of the Geological Survey of the United Kingdom, and of the Museum of Economic
= Geology, under the Chuef Commissioner of Her Majesty’s Woods, Works, and Land Revenues.

#,* Complete detailed Catalogues of both Series may be had on appheation.

OWEN. — LECTURES ON THE COMPARATIVE ANATOMY

AND PHYSIOLOGY OF THE INVERTEBRATE ANIMALS, delivered at the Royal College
of Surgeons in 1843. By RicHARD OwEN, F.R.S. Huntenan Professor to the College. From
Notes taken by Wilham White Cooper, M.R.C.S. and revised by Professor Owen. With
Glossary and Index. 8vo. with nea.rlLlw Illustrations on Wood, 148. cloth.

.+ A Second Volume, (On the Vertebrata) 1s preparing for pubhcation.

PARABLES (THE).

THE PARABLES of OUR LORD, richly illaminated, with appropriate Barders, printed in
Colours and 1n Black and Gold; with a Design from one of the early German Engravers.
Square fcp. 8vo. umform m si1ze with the * Sermon on the Mount,” 21s. in a massive carved
binding 1 the style of the beginning of the Sixteenth Century; or 30s. bound 1n morocco
by Hayday. [Nearly ready.

PARKES.—DOMESTIC DUTIES;

Or, Instructions to Young Married Ladies on the Management of their Households, and the
Regulation of their Conduct 1m the vanous Relations and Duties of Married Life. By Mrs.
W. Parggs. 5th Edition. Fep. 8vo. 9s. cloth.

PARNELL—A TREATISE ON ROQADS;

Wherem the Principles on which Roads should be made are explained and illustrated by the
Plans, Specifications, and Contracts made use of by Thomas Telford, Esq. on the Holy{end
Road. By the Right Hon. Sir HENRY PARNELL, Bart., Hon. Memb. Inst. Civ. Eng. London.
Second Edition, greatly enlarged. 8vo.with 9 large plates, #£1. 1s. cloth,

PATON (A. A)—SERVIA, THE YOUNGEST MEMBER OF THE

EUROPEAN FAMILY ; or, a Residence in Belgrade, and Travels through the Highlands and
‘Woodlands of the Internor, dunng the years 1843 and 1844, By ANDREW ARCHIBALD PaToN,
Esq. Post 8vo. with Portrait and Plate, 12s. cloth.

PATON (A. A)—THE MODERN SYRIANS;

Or, Native Society in Damascus, Aleppo, and the Mountamns of the Druses. Post Svo.
108, 6d. cloth.

PEDESTRIAN AND OTHER REMINISCENCES, AT HOME

AND ABROAD. With Sketches of Country Life. By SyLvanus. Post 8vo. with Frontis-
plece and Vignette, 10s. 6d. cloth,

RITRRRANA
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PEARSON.—AN INTRODUCTION R'].‘é) &PRACTICAL ASTRO-

NOMY. By the Rev. W. Pearson, LL.D. F.R.8,, &c:, Rector of Bouth Kiliworth,
Leicestershire, and Treasurer to the Astronomical Society of London. 2 vola. ¢i0. with
Piates, #£7. 78. boards.

Vol. 1 contains Tables, recently computed, for facilitating the Reduction of Celestial observa.
tions; and a g;)epular explanation of their Construction and Use.

Vol. 2 contains Descriptions of the various Instruments that have been usefully employed in
deae%mlnmfhthe Places of the Heavenly Bodies, with an Account of the MethoJ; of Adjusting
and Using them,

PERCIVALL.—HIPPOPATHOLOGY ;

A Systematic Treatise on the Disorders and Lameness of the Horse: with thelr modern and
most approved Methods of Cure; embracing the doctrines of tixe English snd French
Veterinary Schools. By W, PErcivaLy, M.R.C.S, Veterinary Surgeon {n the st Life Guarda,
8 vols. 8vo. with Woodcuts. Vol. 1, 10s. 6d.; Vols. 3 and 3, 14s. each, boards.

PERCIVALL.—THE ANATOMY OF THE HORSE;

Embracing the Structure of the Foot. By W. PEacivaLi, M.R.C.8, 8vo. 41, cloth,

PEREIRA.—A TREATISE ON FOOD AND DIET:

‘With Observations on the Dietetical Regimen suited for Disordered States of the Digestive
Organs; and an Account of the Dietaries of some of the principal Metm‘}\ohun and other
Establishments for Paupers, Lunatics, Criminals, Children, the 8ick, &¢. By Jon, Perxina,
M.D. F.R.8. & L.S. Author of * Elements of Mater:a Medics,”” 8vo, 16s. cloth,

PERRY (DR. W. C.)—GERMAN UNIVERSITY EDUCATION ;

Or, the Professors and Students of Germany. By Waitrsa C. Pxery, I'hil. D. of the
University of Gittingen. Post 8vo. 4s. 6d. cloth.

A Tale of Athens in the 83d Olympiad. By the Author of *A Brief Bketch of Greek
Philosophy.” 3 vols. post 8vo. [Juet ready,

PESCHEL (C. F.)—ELEMENTS OF PHYSICS,

Part 1—Ponderable Bodies. By C. F. PescuEir, Principal of the Royal Mihur{)(‘nllme,
Dresden. Translated from the German, with Notes, by E. Wear. Fcp. 8vo. with

and Wopdcuts. 7s. 8d. cloth. )
& Part 1I. contaimng the Physics of Imponderable Bodies (Light, Heat, Magnetism,

Electricity, and Electro-Dynamics), 18 in the press.

PHILLIPS.—AN ELEMENTARY INTRODUCTION TO) MINE-

RALOGY; comprising & Notice of the Characters and Elements of Minerals; with Accounts
of the Places and Circumstances in which they are found. By WrirLiam Paiccivs, F.L.8,
M.G.S. &c. 4th Edition, considerably augmented by R. ALzaN, F.R.3.E. 8vo. with numerous

Cuts, 12s. cloth.

PHILLIPS.—FIGURES AND DESCRIPTIONS OF TIE

PALEOZOIC FOSSILS of CORNWALL, DEVON, and WEST SOMERSET; olserved in
the course of the Ordnance Geological Survey of that District. lﬁ Joun Purries, F.R 8.
F.G.S. &c. Published by Order of the Lords Commissioners of H.M. Treasury, 8vo, with
60 Plates, comprising very numerous figures, 9s. cloth.

PHILLIPS.—A GUIDE TO GEOLOGY.

By Joun PaiiLiprs, F.R.8.G.8., &c. Fcp. 8vo. with Plates, 6s. cloth.

PHILLIPS.—A TREATISE ON GEQLOGY.
%{i«{;ﬁ PuiLrips, F.R.5.G.S., &c. 3 vola, fcp. Bvo. with Vignette Trtles and Woodruts,

PITMAN (REV. J. R.)—SERMONS

On the principal Subjects comprised in the Book of Psalms, abridged from Eminent Divines.

By the Rev. J. R. PitMa~, A.M. Minister of >t. Barnabas Church, Kensington. 8vo,
(In the press.

+.% This volume will contain about 100 brief Discourses, lnpgl:mentary to “Two Courees
of Sermons relating to the Lessons, Epistles, and Gospels of the Liturgy of the Established
Church,” by the same Editor.

PLYMLEY (PETER).—LETTERS ON THE SUBJECT OF TIIE
CATHOLICS TO MY BROTHER ABRAHAM, WHO LIVES IN THE COUNTRY. by
PETER PLYMLEY. 21st Edition. Post 8vo. 7s. cloth. .

POET’S PLEASAUNCE (THE) ;

Or, Garden Full of all Sorts of Pleasant Flowers, which onr Pleasant Poets have in Past Time
(for Pastime) Planted: with the right ordenng of them. By Epxw Waawick. ial vol.
= with Border Illustrations. ({n the press.

POISSON (8. D.)—A TREATISE ON MECHANICS.

ByS. D. PoissoN. 2d Edition. Translated from the French, and ilfustrated with Explanatory
Notes, byl tt;le Rev. Henry H. HarTeE, late Fellow of Trimity Coligee, Dubiin. 3 vols. v
#£1, 8s. cloth.
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POPE (ALEXANDER).—THE WORKS OF ALEXANDER POPE.

Edited by TuoMas Roscor; Esq. With the Author’s Life. A New Edition, 8 vols. 8vo.
[In the press.

PORTER.—A TREATISE ON THE MANUFACTURE OF SILK.

By G. R. PorTEB, Esq. F.R.S. Author of ** The Progress of the Nation,” &c. 1 vol. 8vo. with
Vignette Title, and 89 Engravings on Wood, 6s. cloth.

PORTER.—A TREATISE ON THE MANUFACTURES OF

PORCELAIN AND GLASS. By G. R. PosTER, Esq. F.R.8. Fcp. 8vo. with Vignette Title
and 50 Woodcuts, 6s. cloth.

PORTLOCK.—REPORT ON THE GEOLOGY OF THE COUNTY

of LONDONDERRY, and of Parts of Tyrone and Fermanagh, exammned and described under
the Authority of the Master-General and Board of Ordnance. By J. E. PorRTLOCK, F.R.S.
&c. 8vo. with 48 Plates, 24s. cloth.

POWVELL.—THE HISTORY OF NATURAL PHILOSOPHY,

From the Earliest Periods to the Present Time. By Bapex PowELy, M.A., Savilian Professor
of Mathematics in the University of Oxford. Fep. 8vo. Vignette Title, 6s. cloth.

PYCROFT (REV. J.)—A COURSE OF ENGLISH READING,

adapted to every Taste and Capacity: with Anecdotes of Men of Letters. By the Rev.
Jamis Pycrorr, B.A. Trimity College, Oxford ; Author of “Latin Grammar Practice,” and
%¢ Greek Grammar Practice.”® Fcp. 8vo. 6s. 6d. cloth.

'QUARTERLY JOURNAL OF THE GEOLOGICAL SOCIETY

of LONDON. Edited by Davip THomas ANsTED, M.A.F.RS. Fellow of Jesus College,
Cambridge; Professor of Geology in King’s College, London ; Vice-Secretary of the Geolo-
gical Society. 8vo. 4s. each numher, sewed. : [Publrshed quarterly.

RANKE’S HISTORY OF THE REFORMATION.

Translated by SARAR AUSTIN, Translator of Ranke’s “ History of the Popes.” Vols.1and 2.
8vo. 30s, cloth. &% The 8d Volume is in the press.

REECE.—THE MEDICAL GUIDE,

For the use of the Clergy, Heads of Families, Seminaries, and Junior Practitioners in Medi-
cine ; comprising a complete Modern Dispensatory, and a Practical Treatise on the Distin-
shing Symptoms, Causes, Prevention, Cure and Palhation, of the Diseases incident to the
uman Frame By R. Reicg, M.D. Iate Fellow of the Royal College of Surgeens of London,
&c. 16th Edition.  8vo. 128, boards.

REID (DR.)—ILLUSTRATIONS OF THE PRINCIPLES AND

PRACTICE of WARMING and VENTILATING, with Preliminary Remarks on Health and
Length of Lafe. By D. B. REip, M.D. F.R.S.E. 8vo. with Diagrams, and 320 Engravings
on wood, 18s. cloth,

REPTON.—THE LANDSCAPE GARDENING & LANDSCAPE

ARCHITECTURE of the late HumMpaary REPTON, Esq.; bemng Ius entire works on these

subjects. New Edition, with an historical and ecientific Introduction, a systematic Analysis,

a Blogonphlcal Notice, Notes, and a copious alphabetical Index. By J. C. Loupon, F.L.S.

&c. Originaily published jn 1 folio and 3 quarto volumes, and now comprised 1n 1 vol. 8ve.

ggsxte?m%y upwards of 250 Engravings, snd Portrait, 30s. cleth; with coloured plates,
cloth.

REYNARD THE FOX :

A renowned Apologne of the Middle Age. Reproduced ia Rhyme. Embellished thronghout
with Scroll Capitals, in Colours, from Weod-block Letters made expressly for this work, after
Designs of the 12th and 13th Centuries. With an Introduction, by SAMUEL NAYLOR, late
of Queen’s College, Oxford. Large Square 8vo. 18s. vellum cleth.

RIDDLE.—A COMPLETE ENGLISH-LATIN AND LATIN-

ENGLISH DICTIONARY, compiled from the best sources, chiefly German. By the Rev.
J. E. RippLE, M.A. 4th Edition, 8vo, 31s.6d. cloth. .
#4* Separately—The English-Latin part, 10s. 6d. cloth; the Latin-Enghsh part, 21s. cloth,

RIDDLE.— A DIAMOND LATIN ENGLISH DICTIONARY.

For the Waistcoat-pocket. A Guide to the Meaning, Quality, and right Accentuation of Latin
Classical Words. By the Rev. J. E. R1ppLE, M.A, Royal $2mo, 4s. bound.

RIDDLE. —~ECCLESTASTICAL CHRONOLOGY;

Or, Annals of the Christian Church, frem its Foundation to the present Time. Containing a
View of General Church History, and the Course of Secular Events; the Limita of the
Church and 1ts Relations to the State; Controversies; Sects and Parties; Rutes,
Institutions, and Disciphne ; Ecclesiastical Writers. The whole arranged according to the
order of Dates, and divided into Seven Periods. To which are added, Lists of Councils and
Popes, Patnarchs, and Archbishopa of Canterbury. By the Rev. J. E. RipbLE, M.A,,
Author of “ The Complete Latin Dictionary.” 8vo. 15s. cloth,
E
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RIDDLE.—LETTERS FROM AN ABSENT GODFATHER;

Or, a Compendium of Religious Iustruction for Young Persons. By the Rev. J. E. Kipoirs,
M.A. Fcp. 8vo. 6s. cloth.

RITCHIE (ROBERT.)—RAILWAYS: THEIR RISE AND

PROGRESS, and CONSTRUCTION. With Remarks on Railway Accidents, and Proposals
for their Prevention. By RoBeRrT RiTcH1Eg, Esq. Fcp. 8vo, [Juet ready.

RIVERS.—THE ROSE AMATEUR’S GUIDE;

Containing ample Descriptiona of all the fine leading varieties of Roses, regularly claseed in
their respective Families ; their History and mode of Culture. By T. Kivkas, Jun. 34 Ed)-
tion, corrected and unproved. Fcp. 8vo. 6s. cloth.

ROBINSON (JAMES). —THE WHOLE ART OF CURING,

PICKLING, AND SMOKING EVERY DESCRIPTION OF MEAT AND FI8H, sccording
to both the British and Foreign Modes. To which is appended, & Description of the requinite
Apparates. ByJamzs RosiNson, Eighteen Years a Practical Curer. Fcp. 8vo. {Just ready.

ROBERTS (GEORGE).—THE LIFE, PROGRESSES, AND RE-

BELLION of JAMES DUKE of MONMOUTH, to his Captare and Execution with a full
Account of the Bloody Assizes, and copious Biographical Notices. By (igorag Roarnrs,
Author of ““The History of Lyme Regis,” &c. &c. 2 vols. post 8vo. with Fortrait, Maps, nm‘
other Illustrations, 24s. cloth.

ROBERTS.—AN ETYMOLOGICAL AND EXPLANATORY

DICTIONARY of the Terms and Language of GEOLOGY; designed for the earty Student,
and those who have not made great progress in the 8cience, By GU. Rossars. Fep 88 cloth,

ROBINSON.—GREEK AND ENGLISH LEXICON TO THE

NEW TESTAMENT. By E. Rosinsoxn, D.D. Author of *Biblical Researches ™ Edited,
with careful revision, corrections, &c. by the Rev. Dr. BLooMrisLp. #vo. )is. cloth,

ROGERS.—THE VEGETABLE CULTIVATOR;

Containing a plain and accurate Description of all the different Species of Culinary Vegetables
with the most approved Method of Cultivating them by Natural and Artificial Means nnJ
the best Modes of Cooking them ; alphabetically arranged. Together with & Description of
the Physical Herbs 1n General Use. Also, some Recollections of the Life of Puivie MivLen,
F.A.S., Gardener to the Worshipful Company of Apothecaries st Chelsea. ByJoun Huuras,
Author of  The Fruat Cultivator.” 2d Kdition, fcp. 8vo. 7s. cloth.

ROME.—THE HISTORY OF ROME.

(In Lardner’s Cyclopedia). 2 vols. fcp. 8vo. with Vignette Titles, 12s. cloth.

ROSCOE.—LIVES OF EMINENT BRITISHhLA\VYERS.

By HENRY Roscog, Esq. Fcp. 8vo. with Vignette Title, 6s. cloth.

SANDBY (REV. G.)—MESMERISM AND ITS OPPONENTS:

‘With a Narrative of Cases. By the Rev GRoRGE SANDBY, Jun. Vicar of Flixton, and Rector
of Al Saints with St. Nicholas, South Elmham, S8uffolk ; Domestic Chaplain to the Kight ilvn.
the Earl of Abergavenny. Fcp. 8vo. 6s. cloth.

SANDHURST COLLEGE MATHEMATICAL COURSE.

1. ELEMENTS of ARITHMETICand ALGR- RATION. By W. Scorr, Esq. A M. and

BRA. By W. Scorr,Esq. A.M.and F.R.A 3. F.R.A.8, Second Mathematicsl Master in
Second Mathematical Professor in the In- the Institution. B8vo. 9u. 64, bound.
stitution. 8vo, 16s. bound. 5. PRACTICAL ASTRONOMY and GFiM
2. ELEMENTS of GEOMETRY. By JoHN DESY, inclading the Projections of the
NARRIEN, Professor of Mathematics in the Sphere, and Sphencal Tngonometg. By
Institution. 8vo. with many diagrams, Joun Nargigx, F.R.S and RA 3, Fro
10s, 6d. bound. fessor of Mathematics in the lastitutwos.

8. PLAIN TRIGONOMETRY and MENSU- 8vo. 14s. bound.

SANDFORD (REV. JOHN).—PAROCHIALIA,

Or, Church, School, and Parish. By Joun SaNpvorp, M.A. Vicar of Dunchurch, Chaplain
to the Lord Bishop of Worcester, Hon. Canon of Worcester, and Rural Dean. #vo. with ng-
merous Woodcuts, 16s. cloth.

SANDFORD.—WOMAN IN HER SOCIAL AND DOMESTIC

CHARACTER. By Mrs. Joux SaANprorn. G6th Edition. Fcp. 8vo. 6s. cloth.

SANDFORD.—FEMALE IMPROVEMENT.

By Mrs, Joux SaNDrorpn. 2d Edition. Fcp. 8vo. 7s. 6d. cloth.

SCE&&I‘{DP%I;I (PROFESSOR).—PRINCIPLES OF SCIENTIFIC

M. J. SCHLEIDEN, Professor of Botany at Jena. Translated by E. Lanses-
TER, M.D, F.L.8. 8vo. with numerons Wood Engravings. [(Preparing for publication
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SCOTT.—THE HISTORY OF SCOTLAND.

By Sir WALTER ScoTT, Bart. New edition. 2 vols. fcp. 8vo. with Vignette Titles, 12s. cloth.

SEAWARD.—SIR EDWARD SEAWARD’S NARRATIVE OF

HIS SHIPWRECK, and consequent Discovery of certamn Islands in the Caribbean Sea: with
& detail of many extraordin: and highly interesting Events in s Life, from 1733 to 1749, as
wrnitten 1 hus own Diary. Edited by Miss JANE PorTER. 3d Edition, with & New Nautical
and Geographical Introduction, containing Extracts from a Paper by Mr. C. F. Collett, of the
Royal Navy, identifying the islands described by Sir E. Seaward. 32 vols. post 8vo, 21s. cloth.

SELECT WORKS OF THE BRITISH POETS,

From Ben Jonson to Beattie. With Biographical and Critical Prefaces, by Dr AIxin,
A New Edition, with Supplement, by Lucy Ai1kIN; consisting of additional Selections from
the Works i)ftgrabbe, Scott,Coleridge, Prixgle, Charlotte Smith, and Mrs. Barbauld. Medium
8vo. 18s. cloth.

SE%OECT WORKS OF THE BRITISH POETS,

m Chaucer to Withers. With Biographical Sketches, by R. SouTazY,LL.D. 1 large vol.
$vo. 30s. cloth; with gilt edges, 318. 6d.

*.* The pecahar feature of these two works 18, that the Poems are printed entire, mithout mutilation or abndg-
ment—a festure not possessed by any sumilar work, and adding obviously to thewr mnterest and utility.

SERMON ON THE MOUNT (THE).

%?:l. Matthew, v. vi. vii.] Intended for a Birth-day Present, or Gift Book for all Seasons.
nted 1 Gold and Colours, in the Missal style, with Ornamental Borders by OweN JONEs,
Architect, and an lluminated Frontispiece by W. BoxaLy, Esq. A New Edition. Fcp. 4to.
in a rich brocaded sik cover, manufactured expressly, 21s.; or bound in morocco, 1n the
Missal style, by Hayday, 25s.

SHAKSPEARE, BY BOWDLER. -
THE FAMILY SHAKSPEARE; in which nothing is added to the Original Text ; but those
words and expressionsare omiited which cannot with propriety be readaloud. ByT BownLer,
Esq. F.R.S. Seventh Editicn. One large vol. 8vo. wath 36 Illustrations after Smirke, &e.
80s. cloth ; or 31s. 6d. gilt edges.
. A LiBRARY EDITION, Without Illustrations, 8 vols. §vo. £4. 14s. 6d. boards.

SHELLEY, &.—LIVES OF THE MOST EMINENT LITERARY

MEN OF ITALY, SPAIN, and PORTUGAL. By Mrs. SeeLLEY, Sir D, BREWSTER,
J. MONTGOMERY, &c. 3 vols. fcp. 8vo. with Vignette Titles, 18s. cloth.

SHELLEY,—LIVES OF MOST EMINENT FRENCH WRITERS.

By Mrs, SHELLEY, aqd others. 2 vols, fcp. 8vo. math Vignette Tatles, 12s. cloth.

SHORT WHIST:

Its Rise, Progress, and Laws; with Observations {o make any one a Whist Player; containing
also the Laws of Piquet, Cassino, Ecarté, Cribbage, Backgammon. By Major A * * x ® &,
9tk Edit. To which are added, Precepts for Tyros. By Mrs. B&***, Fcp, 8v0. 3s cl. gilt edges.

SMITH (GEORGE).—PERILOUS TIMES ;

Or, the Aggressions of Antichristian Error on Scriptural Christianity, considered in reference
to the Dangers and Duties of Protestants, By GEorGE SMITH, F.A.S. M.R.A.S. and R S.L.

Fcp. 8vo. 6s. cloth.
“ The or1mm, the cause, and the present n.s&ect of the antichnstian error which now oppresses us, are eloquently
detailed, and stand 1n ked contrast with the great el t of Ch 5 88 y exhib by the author
‘Would that the enemies, as well as the followers, of Protestantism would study this work.”
CHURCH AND STATE GAZETTE.

SMBITH (GEORGE). — THE RELIGION OF ANCIENT

RITAIN: or, a Succinct Account of the several Religious Systems which have obtained in
this Island from the Earhiest Times to the Norman Conquest: including an Investigation
into the Early Progress of Error 1n the Christian Church, the Introduction of the Gospel mto
Britam, and the State of Religion 1n Enﬁl)and till Popery had gained the ascendancy. By
GEORGE SMITH, F.A.S. Member of the yal Asiatic Society, ahd of the Royal Society of
Lateratare, Fcp. 8vo. 7s. cloth.

By Sir James Epwarp Smite, M.D. F.R.S,, late President of the Linnaan Society, &c.
6 vols. 8vo, £3. 12s. boards.

Contents :—Vols. I. t0 IV. The FLowERING PLANTS and the FERNs, £, 8s.

Vol. V. Part 1, 128.—CRYPTOGAMIA ; comprising the Mosses, Hepatic, Lichens, Characez,
and Alg=z. By Sir W. J. HOOKER. .

Vol. V. Part 2, 12s.—The Funes—completing the work, by Sir J. W. HookER, and the Rev.
M.J. BERKELEY, F.L.S. &c.

SMITH (8. H)—THE FEMALE DISCIPLE OF THE FIRST

CHREE CENTURIES of the CHRISTIAN ERA : her Tnals and her Mission. ByMrs. HENRY
SmitH. Fcp. 8vo. 6s. cloth,
SMITH.—COMPENDIUM OF THE ENGLISH FLORA.
BE Sir J. E. SMiTH. 24 Edit. with Addutions, &c. By Sir W. J. HookgR. 12mo. 78. 6d. cl.
THE SAMR IN LATIN. 5th Edition, 12mo. 7s. 6d.
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SMITH.—AN INTRODUCTION TO THE STUDY OF BOTANY,

By SirJ. E. Smrm, late President of the Linnesn Society, 7th Edition, corrected ; in which

gle sobj%‘c,t of Smnt}z [ Gratamu of li‘otﬁny;"xi: l;:ou‘l‘bmed with that of the * Introduction,”
ir WiLLIAM JacksoN HookeRr, K.H. . &C.  8v0. with 38 Steel Plates, 16s.

w!th the Plates coloured, £3. 12s. 6d. cloth. ' " clothy

SMITH (SYDNEY).—SERMONS PREACHED AT ST. PAUL’S,

The Foundling Hospital, and several Charehes in London; together with others addresned to
a Count:yLCong'regatwn. By the late Rev. SYpNzY SmiTH, Canon Residentiary of 8¢, Paul'y
Cathedr 8vo. 12s. cloth.

SMITH.—THE WORKS OF THE REV. SYDNEY SMITII.

3d Edition, with Additions. 8 vols. 8vo. with Portrait, 86s. cloth.
*4* This collection conmsts of the suthor's contributions to the Edinburgh Resiew, Petes Piymiey's Lotters mn
the Catholics, and other 1 works,

SOUTHEY’S (ROBERT) COMPLETE POETICAL WORKS;

Contaning all the Author’s last Introductions and Notes. Complete in one volume, with
Portrait and View of the Poet’s Residence at Keswick, uniform with Byron's Poems and
Thomas Moore’s Poetical Works, Medium Bvo. 31s. cloth; or 43a. bound in morocco, in
the best manner, by Hayday.

Also, an Edition in 10 vols. fcp. 8vo. with Portrait and 19 Plates, £3. 10s. cloth ; morocco, «£1 10s.
The following Works, mr:tely § -

JOAN of ARC..........Fcp. 8vo. 58, cloth. | THA . leee. Fep. Bvo, Bu. cloth,
MADOC  ....ieieeones . Fcp. 8ve. 58. cloth, | BALLADS, &c. ......3vols. Fcp. fva, 10a, clinth,
CURSE of KEHAMA....Fcp. 8vo. §s, cloth. | ROUDERICK..... sesessaanes Fep. bvo. Su.cloth,

SOUTHEY (ROBERT).—OLIVER NEWMAN :

A New England Tale (unfinished). With other Poetical Remains, Ty the luts Rongrr
Sou'{l-lti;‘v. Fcp. 8vo. uniform with the Ten-Vol. Edition of Mr. Southey's Foetical Works,
5s. cloth.

SOUTHEY (ROBERT). — THE LATE MR.: SOUTHEY’S

COMMON-PLACE BOOK ; comprising his Reuilnz;md Collections in History, Biography,
Manners and Literature, Voyages and Travels, &c, &c. ; systematically -mmf’uf. "
n (he prese.

SOUTHEY (ROBERT).—SOUTHEY’S LIFE OF WESLEY.

A New Edition. Edited by his Son, the Rev, CuruBent C. BoUuTHEY. 8vo. (Is {Ae press,

SOUTHEY, &..—LIVES OF THE BRITISH ADMIRALS;

With an Introductory View of the Naval History of England. By R. Sovrusy, Esg and
R. BELL, Esq. 5 vols. fcp. 8vo. with Vignette Titles, £1. 10s. cloth,

SPIRIT OF THE WOODS.

By the Author of “The Moral of Flowers.” 24 Edition. Royal 8vo. with 23 beautifully-
coloured Engravings of the Forest Trees of Great Britain, £1. 11s. 6d. cloth.

SPOONER.—A TREATISE ON THE STRUCTURE, FUNC-

TIONS, and DISEASES of the FOOT and LEG of the HORSE; comprehending the Com-

parative Anatomy of these parts in other Ammals, embracing the subject of »hoeing and

the proper Treatment of the Foot; with the Rationale and Fffects of various Impurtant

%perat;onza a:ld&he best methods of performing them, By W. C. Sroowzg, M.R.V.C.
mo. 78. 6d. cloth,

STABLE TALK -AND TABLE TALK;

or, SPECTACLES for YOUNG SPORTSMEN. By Haxry Hizover. Svo. 12, cloth.
“ This work will become s great favounte with ail persons who are connectad with the tuef, the chase, and the
world of manly sperts Itis wntten in a pleasant, off hand, dask and an immenss vanty
of mformation and entertaimng matter.”—~Wexxey DiszaTen.

STEBBING.—THE HISTORY OF THE CHRISTIAN CHURCII,

from §ts Foundation to A.p. 1492, By the Rev. H. StxBBiNG, M.A, &c. 3 vola. fcp. Bvo.
with Vignette Titles, 12s. cloth.

STEBBING (REV. H.)—THE HISTORY OF THE CHURCH

of CHRIST, from the Diet of Augsburg, 1530, to the Eighteenth Century; sriginaily dewigned
a8 a Continuation of Milner’s “° History of the Church of Christ,” ﬁy the Hev. Huaay
STEBBING, D.D. 3 vols. 8v0. 36s. cloth.

STEBBING.—THE HISTORY OF THE REFORMATION.

By the Rev. H. STEBBING. 2 vols. fcp. 8v0. with Vignette Titles, 12s, cloth.

STEAM ENGINE, BY THE ARTIZAN CLUB.

A Treatise on the Steam Engine. By the ARTizAN CLUB. Nos, 1 to 22, 4t0. 18. each, sewed.
To be completed in 24 Monthly Parta, each Dllustrated by & Steel Plate and several W ouodcuts.

g »
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STE,P“I‘L’S SHIPMASTER’S ASSISTANT :

piled for the use of Merchants, Owners and Masters of Ships, Officers of Customs, and all
ted with Shipping or Commerce : containing the Law and Local Regulations
affecting the Ownership, and Mmlgement of Ships and thexr Cargoes; together with
Notices of other Matters, and all necessary Information for Mariners. New Edition, rewritten
thronghout. Edited by GragaM WiLLMORE, Esq. M.A. Barrister-at-Law ;—The Customs
and Shipping Department, by Georee CLEMENTS, of the Customs, London, Compiler of
“The Customs Guide ;—The Exchmél'e;, &c, and Naval Book-keepmi,‘ by WiLniam Tars,
Anthor of “The Modern Cambist.” 1 thick 8vo. volume, 21s. clot|

STEPHENS.—A MANUAL OF BRITISH COLEOPTERA;

or, BEETLES: containing a Description of all the Species of Beetles hitherto ascertamed to
inhabit Great Britain and Ireland, &c. With a Complete Index of the Genera. By J.F.
SrerrENS, F.L.S. Author of “ Illustrations of Entomology.” Post 8vo. I4s. cloth.

STRONG.—GREECE AS A KINGDOM:

A Statistical Description of that Country : its Laws, Commerce, Resoarces, Public Institutions,
Army, Navy, &c.—from the arrival of King Otho, 1n 1833, down to the present ime. From
Official Documents and Autheutic Sonrces. By FREDERICK STRONG, Esq. Consul at Athens
for the Kingdoms of Bavaria and Hanover. 8vo 15s. cloth.

SUNDAY LIBRARY:

Containing nearly One Hundred Sermons by eminent Divines. With Notes, &e. by the Rev.
T. F.DispIN, D.D. 6 vols. fcp. 8vo. with Six Portraits, 30s. cloth.

SWAINSON.—A PRELIMINARY DISCOURSE ON THE

STUDY OF NATURAL HISTORY. By W. SwainsoNn, Esq. Fcp. 8vo. 6s. cloth.

Persons

A TREATISEON THE NATUBAL HISTORY AND
CLASSIFICATION _oF ANIMAMLS. By W,
Swanson, Esq. Fcp. 8vo. 6s.

Narvral History AND CrLassiFIcATioNn
of QUaDRUPEDPS., By W. Swanson, 33.
Fcp. 8vo. with vignette title and 176 Wood-
cuts, 6s. cloth,

Narcral HisTORY AND CLASSIFICATION OF
Birps. By W. Swamson, Esq. 2 vols,
fcp. 8vo. Vignette Titles and above 300

oodcuts 12s. cloth.

HisTORY AND NATURAL ARRANGEMENT OF
INsgcTs. By W. Swainson, Esa.l, and W,
E. Shuckard, Esq. Fcp. 8vo. with Vignette
Title and Woodcuts, 6s. cloth.

ANINALS IN MExAGERIES. By W. Swainson,
Esq. Fcep. 8vo. Vignette Title and numerous
‘Woodcuts, 6s. cl

Narurar Histony AND CLASSIFICATION
or FisH, AMPHIBIANS, AND REPTILES. By
'W. Swanson, Esq. 2 vols, fcp. 8vo. with
numerous Woodcuts and Vignette Titles,
12s. cloth.

HaBITS AND INSTINCTS oF ANIMALS. By
W. Swainson, Esq. Fcp. Svo. with Vignette
end numerous Woodcuts; 6s. cloth.

A TRBATISE ON MALACOLOGY ; OT, the Natu-
ral cation of Shells and Shell-fish.
By W. Swainson, Esq. Fcp.8vo.with Vignette
Title and very numerous Illustrations on
‘Wood, 6s. cloth.

A TREATISE ON TAXIDERMY; with the Bio-
%-aphy of Zoologists, and Notices of their

orks. By W. Swainson, Esq. Fcp.8vo. with
vignette title, and Portrait of the Author,
6s. cloth.

SWITZERLAND.—THE HISTORY OF SWITZERLAND.

. Fcp. 8vo. with Vignette Title, 6s. cloth.

TATE.—HORATIUS RESTITUTUS;

Or, the Books of Horace arranged in Chronological Order, according to the Scheme of Dr.
Bentley, from the Text of Gesner, corrected and improved. With a Preliminery Dissertation,
very much enlarged, on the Chronology of the Works, on the Localities, and on the Life ami
Character of that Poet. By JaMES TATE, M-A. Second Edition. To which is now added,
an Treatise on the Metres of Horace. 8vo. 12s. cloth,

“Mr Tate's Horatios Reshitutas should find & place in the Library of the mata hol.
and of the accomplished mag of the world. *—QUARTERLY BEVIEW.

TATE.—THE CONTINUOUS HISTORY OF THE LIFE AND
‘WRITINGS OF ST. PAUL, on the basis of the Acts; with Intercalary Matter of Sacred
Narrative, supplied from the Epistles, and elucidated in occasional Dissertations: with the
Hore Paslinze of Dr. Paley, in a more correct edition, subjoined. By Jamgs TATE, M.A,
Canon Residentiary of St. Paul’s. 8vo. with Map, 13s. cloth.

TAYLER (REV. CHARLES B.)—MARGARET;

Or, the Pearl. By the Rev. Caanies B- TAYLER, M.A. Rector of St. Peter’s, Chester, Author
of “ May You Like 1t,” * Records of a Good Man’s Lafe,” &c. 2d Edition. Fcp. 8vo. 6s. cloth.

TAYLER (REV. CHARLES B.)—LADY MARY;

Or, Not of the World. By the Rev. CHaRLES B. TaYLER, Rector of St. Peter’s, Chester;
Author of * Margaret, or S:le Pearl,” &c. Fcp. 8vo. 6s. 6d. cloth.

TAYLER (REV. C. B.)—TRACTARIANISM NOT OF GOD:

Sermons. By the Rev. C. B. TayL:r, M.A. Rector of St. Peter’s, and Evening Lecturer of
8t. Mary’s, Chester ; Aunthor of * Records of a Good Man’s Life,»” Fcp. 8vo. Ga. tloth.

of the youthfal dent,
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TAYLER (REV. C. B.)—DORA MELDER;

A Story of Alsace. E; MEeTa SaNDER. A Translation. Edited by the Rev. C. B. Tayler,
Author of ** Records of a Good Man’s Life,”” &c. Fcp.8vo. with two Illustrations, 7s. cloth,

TAYLOR.—THE STATESMAN,

By HEnRY TAYLOR, Esq., Author of “ Philip Van Artevelde ** 12mo. 8s. 6d. boards,

THIRLWALL~—THE HISTORY OF GREECE.

By the Right Rev. the Lorp Bissor of 8. Davip’s (the Rev. Connop Thiriwail). A New

Edition, revised; with Notes. Vola. 1 and 3, demy 8vo. with Maps, 248 cloth, To tLe

completed in 8 volumes, price 12s. each, Vol. 8 is in the press.
*4* Algo, an Edition in 8 vols. fcp. 8vo. with Vignette Titles, £2. 8s. cloth.

THOMSON’S SEASONS.

Edited by BoLron CorNEY, Esq. Illustrated with Seventy-seven Designs drawn ou Wood,
by Members of the Etching Club. Engraved by Thompson and other eminent Engravers.
8quare crown 8v0, One Guinea; bound 1n morocco, in the best manner, by Hajday, 3us.

THOMSON.—THE DOMESTIC MANAGEMENT OF THE SICK

ROOM, necessary, in Aid of Medical Treatment, for the Cure of Iiscases. By Antvony
Toop THoMsoN, M.D. F.L.S. &c. 2d Edition. Post 8v0. 10s. 64. cloth.

THOMSON.—AN ELEMENTARY TREATISE ON ALGEBRA,

Theoretical and Practical. By JaAMes THomsow, LL.D. Professor of Mathematics in the
Umiversity of Glasgow. 2d Edition. 12mo. 3s. cloth.

THOMSON (JOIIN).—TABLES OF INTEREST

At Three, Four, Four-and-s-Half, and Five per Cent., from One l’oum‘ to Ten Thousand, and
from One to Three Hundred and Sixty-five Days, 10 a regular progression of single Dayn;
with Interest at all the above Rates, from One to Twelve Months, and from One to Ten Years,

Also, Tables showing the Exchange on Bills, or Comrmission on Goads, &c. from ()nv-eag!l'nh ta }

Five per Cent.; and Tables shewing the Amount of any Salary, Income, Expense, &¢
Day, Month, or Year. To which are prefixed, a Table of Ihscount on Bills at a certain pum-
ber of Days or Months; and a Table shewing the exact Number of Days, from an "e:l
throughout the Year, to the 31st of December, the usual period to which Interest is calculat
By JounN THoMSON, Accountant in Edinburgh. 12mo. 8s. bound.

TOMLINE (BISHOP).—AN INTRODUCTION TO THE STUDY

OF THE BIBLE: being the First Volume of the FElements of Christian Theology }
contaming Proofs of the Authenticity and Iaspiration of the Holy Scriptures; s Summary ¢
the History of the Jews; an Accoant of the Jewish Sects; and a grlel Statement of the
Contents of the several Books of the Old Testament. By the late Geonag Toxiing, D.1.
F.R S. Lord Bishop of Winchester. 20th Edition. Fcp. 8vo. 5s. 6d. cloth.

TOML}NE (BISHOP).—ELEMENTS OF CHRISTIAN TIIEO-

LOGY ; containing Proofs of the Authenticity and Inspiration of the Holy Beriptores; 8
Summary of the History of the Jews; a bnef Statement of the Contents of the seversl
Books of the Old and New Testaments; a short Account of the Enghsh Tranaiations of the

Bible, and of the Liturgy of the Church of England; and a Scniptural Exposition of the,

Thirty-nine Articles of Religion. By Groror TomLing, D.D. F.R.8., Lord Bishep of Win-
chester. Designed principally for the Use of Young Students im Divinity. 14th Edition.
‘With Additional Notes, and a Summary of Ecclesiastical History. By Hixzy Sressine,
D.D., Author of * A History of the Church of Chnst, from the Confession of Au, sburg,’
&c. &c. 2 vols. 8vo. 21a. cloth,

TOMLINS.—A POPULAR LAW DICTIONARY;

Famiharly explaming the Terms and Nature of Engiish Law; ada to the comprehension
of persons not educated for the legal profession, and affording information peculiarly useful
to Magistrates, Merchants, Parochial Officers, and others. By Tnomas EpLYas ToaMLine,
Attorney and éohcxtor. 1 thick vol. post Bvo, 188 cloth.

*+* The whole work has been revised by » Barnstes,

TOOKE.—A HISTORY OF PRICES

With reference to the Causes of their principal Variations, from 1792 to the Present Time

Preceded by a Sketch of the History of the Corn Trade in the last Two Centuries. By Tuoxas X

Tookkr, Esq. F.R.S. 3 vols. svo. £1. 8s. cloth.
*4* Separately, Vols. 3 and 2, 368.; Vol. 8, 12s.

TROLLOPE (REV. W.)—ANALECTA THEOLOGICA :

A Critical, Philological, and Exegetical Commentary on the New Testament, adapted to the
Greek Text : compiled and digested from the most approved sources, British and Fmrzv"l, and
80 arranged as to exhibit the comparative weight of the different Opinsona on Disputed Tests.
By the Rev. WiLLIAM TROLLOPE, M.A. of Pembroke College, Cambnidge, sad erly voe
of the Mastersdf Chnst’s Hosp: New Edition. 3 vols. 8vo, £1. 12s. cloth.

TOWNSEND (CHARLES). — THE LIVES OF TWELVE

EMINENT JUDGES of the PRESENT CENTURY. ByW.Cnarris Townsgvp, Esq A.M.
Recorder of Macclesfield ; Author of “ Memowrs of the House of Commons.” [; v&lt ;";;
n fRe
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URNER.—THE HISTORY OF ENGLAND,

From the Earhest Period to the Death of Elizabeth. By SHARON TURNER, Esq. F.A.S.
R.A.S.L. New Edition. 13 vols. 8vo. «£8. 3s. cloth.
Or four separate portions, as follow :—
THE HISTORY of the ANGLO-SAXONS. 6th Edition. 3 vols. 8vo. £2. 5s. boards.
THE HISTORY of ENGLAND during the MIDDLE AGES. 3d Edition. 5 vols. Bvo. £3, bds.
THE HISTORY of the REIGN of HENRY VIII. 3d Edition. 2 vols. 8vo. 26s. boards.
THE REIGNS of EDWARD VI1,, MARY, and ELIZABETH. 3d Edat. 3 vols. 8vo. 32s. bds.

TURNER (SHARON).—RICHARD IIIL.: A POEM.

By SuaroN TURNER, Esq. F.S.A. and R.A.S.L. Author of “ The History of the Anglo-
Saxons,” “The Sacred History of the World,” &¢. Fcp. 8vo. 7s. 6d. cloth.

TURNER.—THE SACRED HISTORY OF THE WORLD,

Philosophically considered. BySHARON TURNER, F.S.A.R.A.S.L. NewEdit. 3vls.8vo.432s.cl.

TURNER.—A TREATISE ON THE FOOT OF THE HORSE,

And a New System of Shoeing, by one-sided naling ; and on the Nature, Ongin, and Symptoms
of the Nawvicular Joint Lameness, with Preventive and Curative Treatment. By James
TurNER, M.R.V.C. Royal 8vo 7s. 6d. boards.

TURTON’S (DR.) MANUAL OF THE LAND AND FRESH-
WATER SHELLS of the BRITISH ISLANDS. A New Edition, thoroughly revised and with

considerable Additions. By JouN EpwaARD Grav, Keeper of the Zoological Collection in
the British Museum, Post 8vo. with Woodcuts, and 12 Coloured Plates 158. cloth,

TWISS (DR. T.)—THE OREGON QUESTION EXAMINED,

In respect to Facts and the Law of Nations. By TRAVERs Twiss, D.C.L. F.R.S. Professor of
Poltical Economy in the Umversity of Oxford, and Advocate at Doctors’ Commons. 8vo. with
Maps of North America and the Oregon Territory (with the Columbian River on an enlarged
scale, reduced from an American Government Survey), 12s. cloth. N

TYTLER (PROF.) — PROFESSOR TYTLER’S ELEMENTS

OF GENERAL HISTORY, Avcient and Modern, with Dr. Nares’ Continuation. A
g\‘ewdﬁgauon, revised and continued to the Death of Wilham IV. 8vo. with 7 Maps,
8. cloth.

URE.—DICTIONARY OF ARTS, MANUFACTURES, & MINES ;

Contaming & clear Exposition of their Principles and Practice. By ANDREW URg, M.D.
F.R.S. M.G.S. M.A.S. Lond.; M. Acad. N.L. Philad.; S Ph. Soc. N."Germ. Hanov.; Mulu.
&c. &c. 3d Edition, corrected. 8vo. illustrated with 1240 Engravings on Wood, 50s. cloth.
By the same Author,
SUPPLEMENT of RECENT IMPROVEMENTS. 24 Edition, 8vo. with Woodcuts, 14s. cloth.

VON ORLICH (CAPT)—TRAVELS IN INDIA;

Including Scinde and the Punjab,in 1842 and 1843. By Capt.LeoroLp VoN OrLi1cH. Translated
from the Germna, by H. EvaNs LLoYp, Esq. 2 vols. 8v0. with coloured Frontispieces, and
numerous Illustratrons on Wood, 25s. cloth. -

WALFORD (J. E)—THE LAWS OF THE CUSTOMS,

Compiled by Direction of the Lords Commissioners of Her Majesty’s Treasury, and published
under the Sanction of the Commussioners of Her Majesty’s Customs; with Notes and a
General Index. Edited by J. G. WaLrorD, Esq. Sohcitor for the Customs. Printed for Her
Majesty’s Stationery Office, and pubhished by Authority. 8vo. 10s. 6d. cloth.

WALKER (GEO.)—CHESS STUDIES;

Comprising One Thousand Games of Chess, as really played by the first Chess Players;
forming a complete Encyclopadia of Reference, and presenting the greatest Collection extant
of fine specimeus of strategy in every stage of the Game. Selected and arranged by GEORGE
‘WALEER, Author of ““ Chess made Easy,” * A NewTreatise on Chess,” &c. 8vo. 10s. 6d. sewed.

WATERTON,—ESSAYS ON NATURAL HISTORY

Chiefly Ormithology. By CHARLES WATERTON, Esq., Author of “ Wanderings in South
America.”  With an Autobiography of the Author, and a View of Walton Hall. New
Edition, fcp. 8vo. 8s. cloth.

SECOND SERIES. With Continuation of Mr. WATERTON’S Autobiography. New Edition,
fcp. 8vo. with Vignette by T. Creswick, A.R.A. 6s. 6d. cloth.

WARDLAW.—DISCOURSES ON THE PRINCIPAL POINTS

OF THE SOCINIAN CONTROVERSY—the Unity of God, and the Trinity of Personsin the
Godhead ; the Supreme Divinity of Jesus Chnist; the Doctrine of the Atonement ; the Chnstian
Character, &c. By RaLPaA WarDLAW, D.D. 5th Edition, 8vo. 158. cloth.

WATTS (A. A)—ALARIC WATTS’ POETRY AND PAINTING.

LYRICS OF THE HEART 5. with other Poems. By ALARIC A, WatTTs. [llustrated by Forty
hughly finished Line-Engravings, from the Designs of many of the most celebrated modern
Painters, by some of the most eminent Engravers of the age. Square crown 8vo. printed and
embellished umformly with Rogers’s  Italy” and * Poems,” 31s. 6d. boards; or proof
lmpressions, 63s. boards; proofs before letters, on quarto colombier, India paper, (only 60
copies printed), £5, 58. . In the press.
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WEBSTER.—AN ENCYCLOPZEDIA OF DOMESTIC ECONOMY;

Comprising such subjects as are most 1mmediately connected with Housekeeping : s, The
Construction of Domestic Edifices, with the modes of Warming, Ventilating, and Lighting
them—A description of the various articles of Furniture, with the nature of their Materials—
Duties of Servants—A general account of the Animal and Vegetable Substances used ag F.

and the methods of preserviog and prepanng them by Cooking —Making Jiread~The (hemic
Nature and the Preparation of all kinds of Fermented Liquors used as Heverage-—Materials
employed in Dress and the Toilette—Business of the Laundry Descripuion of the various
Wheel Carmgo——l’reserntnon of Healthb—Domesuc Medicine, &c. &¢. &c. By Tuomas
WessTER, F.G.S. &c.; assisted by the iate Mrs. Parkes, Author of * Domestic Dutiea.”
1 large vol. 8vo. with nearly 1000 Woodcuts, 50s. cloth. .

WEIL (DR. G.)—THE BIBLE, THE KORAN, AND THE

TALMUD; or, Biblical Lezends of the Mussulmans, compiled from "Arabic Sources, and
campared with Jewish Traditions, By Dr.G. WriL, Librarian of the University of Hewlelbery,
Fellow of the Asiatic Society of Paris, &c. Translated from the German, with Occasional
Notes. Post 8vo. 7s. 6d. cloth,

WELSFORD (HENRY.)—ON THE ORIGIN AND RAMIFICA-
TIONS of the ENGLISH LANGUAGE; preceded by an Inquiry into the Pruimitive Seats,
aa;z %lmu:::,. lnatisﬁx‘n:llo?;fuemenu of the principal European Nations. By Hxxav

WESTWOOD (J. 0.)—AN INTRODUCTION TO THE MODERN

CLASSIFICATION OF INSECTS ; founded on the Naturat Habits and compoundimg Organi-
sation of the different Famihes. By J. 0. Westwoop, F.L 8. &ke. &c. &c. 9 vols. 8vo. with
numerous llustrations, £2. 7s. cloth.

WHITLEY (DR. J.)—-THE LIFE EVERLASTING :
in which are considered—the Intermediate Life, the New Body and the New World, the Man
in Heaven, Angela, the Final Consummate Life. By Joun WuitLey, D.D. Rector of Bally-
mackey, and Chancellor of Killaloe. 8vo. 9s. cloth,

WHITLEY (NICHOLAS).—THE APPLICATION OF GEOLOGY

TO AGRICULTURE, and to the Improvement and Valuation of Laud ; with the Nature and
es of Soils, and the Principles ¢f Caltivation. By Nicuoras Wairisy, Land-

Surveyor. 8vo, 78, 6d. cloth,

WIGAN (DR. A. L)—THE DUALITY OF THE MIND,
Proved by the Structure, Functions, and Diseases of the Bran, and by the Phenomena of
Mental Derangement ; and shewn to be essential to Moral Responsibihity, With an Appendix.
By A. L. Wi1eaN, M.D, 8vo. 12s. cloth.

WILBERFORCE (W.)—A PRACTICAL VIEW OF THE PRE-

VAILING RELIGIOUS SYSTEMS of PROFESSED CHRISTIANS, ia the Iigher and
Middle Classes 1n this Country, contrasted with Real Chnstianity. By Wx WiLBERFORCE,
Esq. M.P. 17th Edition, 8vo. 8s. boards.—19th Edition, 12mo. 4a. 6d. boards,

WILKINSON.—THE ENGINES OF WAR, &

Being a History of Ancient and Modern Projectile Instruments and Engines of Warfare and
Sporting ; including the Manufacture of Fire-Arms, the History and Manufacture of Gus-
powder, of Swords, and of the cause of the Damas-us Figure in Sword Blades, with some
Observations of Bronize, &c. By H. WiLkinsoNn, M.R.A.S. Bvo. 9s. cloth.

WILLIS (N. P.)—DASHES AT LIFE WITH A FREE PENCIL.

By N. P. WiLL1s, Esq. Author of “ Pencillings by the Way,” &c. 3 vols. post 8vo. 3)s. 6d.

WILLOUGHBY (LADY).—A DIARY,
Purporting to be by the LADY WILLOUGHBY, of the Reign of Charlea I. ; embracing some
Passages of her Domestic History from 1635 to 1648. Prodaced in the style of the period to
which the Diary refers. 3d Edit. Square fcp. 8v0. 8s. boards; or 18a. in morocco by Hayday.

WINTER (J. W)—THE HORSE IN HEALTH AND DISEASE:

Or, Suggestions on his Natural and General History, Vaneties, Conformation, Pares, Age,
Soundness, Stabling, Condition, Training, and Shoeing. With a Digest of Veterinary Practice.
By James W. Winter,. M.R.CVS.L. Member of the Association Littéraire d'Egypte, Inte
Vetennary Surgeon to Mehemet Ali and Ibrabim Pasba. 8vo. 10s. 6d. cloth.

-

Z00LOGY OF THE VOYAGE OF H.M.SS. EREBUS AND

TERROR. Under the Command of Capt. Sir JamzEs CLaxx Ross, R.N. F.K 8. danng the

years 1839, 40, 41, 43, 43. Pubhshed by Authonty of the Lord's Commissioners o the

Admralty. Edneé by Jorn Ricmampsox, M.D, F.R.8. &c.; md:loml Epwarp Gimay,
Esq. F.RS. Parts L. to X. royal 4t0. with numerous coloured and plain Plates, 10s. each.

ZUMPT (PROF.) ~A GRAMMAR OF THE LATIN LANGUAGE.
By C. G. ZvMrr, Ph. D. Professor in the University of Berhin, aud Member of the Roysl
Academy of Berlm. Translated from the Nintk Edstion of the onginal, and adapted for H:'
use of English Students, by LeoxgARD Scamrrz, Ph. D., Rector of the High Schodd
Edinburgh; with numerous Additions and Corrections communicated to the 1ransiator by
the Author. 8vo. 14s. cloth.
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